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Α
πάντηση με αιχμές προς τον Δικηγορικό 
Σύλλογο Αθηνών και τους αντιδρώντες στο 
άρθρο 18 του νέου νομοσχεδίου για την 
Ποινική Δικονομία έδωσε ο υπουργός Δικαι-
οσύνης Γιώργος Φλωρίδης, κάνοντας λόγο 

για υποκρισία και επιλεκτικές ευαισθησίες. Όπως εξηγεί, η 
διάταξη αυτή είχε ήδη εφαρμοστεί επί πέντε χρόνια, χωρίς 
αντιδράσεις, και τώρα επανέρχεται με περισσότερες εγγυ-
ήσεις για τους διαδίκους.
Ο υπουργός υπενθυμίζει ότι η ρύθμιση για περιορισμένη 
πρόσβαση στη δικογραφία, όταν τίθενται ζητήματα εθνι-
κής ασφάλειας ή προστασίας μαρτύρων, είχε ήδη ενσω-
ματωθεί στο ελληνικό Δίκαιο από το 2014, με βάση ευ-
ρωπαϊκή οδηγία, επί κυβέρνησης ΝΔ–ΠΑΣΟΚ. Η διάταξη 
αυτή, όπως λέει, ίσχυσε για πέντε χρόνια χωρίς να προ-
καλέσει αντιδράσεις, μέχρι την κατάργησή της από τον 
ΣΥΡΙΖΑ το 2019.
«Το πρώτο ερώτημα προς αυτούς που σήμερα δηλώνουν 
ότι “αισθάνονται τρόμο”, είναι πώς έζησαν με αυτόν τον 
τρόμο επί πέντε χρόνια χωρίς να πουν μία λέξη», αναφέρει 
ο κ. Φλωρίδης. Προσθέτει ότι η διάταξη επανέρχεται τώρα 
με επιπλέον εγγυήσεις για τους διαδίκους, όπως η δυνα-
τότητα προσφυγής στο Δικαστικό Συμβούλιο.
Ο υπουργός επικαλείται, επίσης, σειρά αποφάσεων του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, 
που δικαιολογούν περιορισμούς στην πρόσβαση σε απο-
δεικτικό υλικό όταν κινδυνεύει η εθνική ασφάλεια ή η 
ζωή μαρτύρων. «Το δικαίωμα στην αποκάλυψη στοιχείων 
δεν είναι απόλυτο», σημειώνει, καλώντας τους επικριτές 
να σταματήσουν να εκτίθενται.

Αναλυτικά η ανάρτηση του Γιώργου 
Φλωρίδη

«Πολλά έχουν δει τα μάτια μου, μ’ αυτό μου φέρνει τρό-
μο»! Αυτή είναι μεταξύ των άλλων, η ανάρτηση του Προ-
έδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, την οποία 
επαναλαμβάνουν ενθέρμως και διάφοροι ποινικολογού-
ντες και μη Δικηγόροι, ιδιαιτέρως οι προερχόμενοι από το 
ΠΑΣΟΚ, αναφερόμενοι στο άρθρο 18 του σχεδίου νόμου 
του Υπουργείου Δικαιοσύνης που συζητείται στην αρμόδια 
Επιτροπή της Βουλής, σχετικά με το δικαίωμα προσβασης 
στο υλικό της δικογραφίας.
Έχει ενδιαφέρον να το δούμε:
To 2014, η κυβέρνηση Ν.Δ-ΠΑΣΟΚ, με Πρωθυπουργό 
τον κ. Σαμαρά και Αντιπρόεδρο τον κ. Βενιζέλο, έφερε 
στη Βουλή προς ψήφιση την ενσωμάτωση της με αριθμό 
2012/13/ΕΕ, Ευρωπαϊκής Οδηγίας. Τα άρθρα 7 και 8 της 
Ευρωπαϊκής Οδηγίας, προέβλεπαν τις προϋποθέσεις πρό-
σβασης στη δικογραφία, ορίζοντας τα εξής:
«Εφόσον δεν θίγεται το δικαίωμα σε δίκαιη δίκη, οι αρ-
μόδιες αρχές, κατά την ανάκριση, προανάκριση ή προκα-
ταρκτική εξέταση, δεν επιτρέπουν την πρόσβαση σε τμήμα 
του υλικού, αν αυτή ενδέχεται να θέσει σε σοβαρό κίνδυ-
νο τη ζωή ή τα θεμελιώδη δικαιώματα άλλου προσώπου 
ή αν τέτοια άρνηση είναι απολύτως απαραίτηση για την 
προστασία σημαντικού δημοσίου συμφέροντος, όπως στις 
περιπτώσεις κατά τις οποίες η πρόσβαση θα μπορούσε να 
θέσει σε κίνδυνο τη διεξαγωγή έρευνας ή να βλάψει σο-

βαρά την εθνική ασφάλεια.
Για την παροχή πληροφοριών στον κατηγορούμενο σύμ-
φωνα με τα παραπάνω, συντάσσεται έκθεση ή γίνεται ειδι-
κή μνεία στην έκθεση που συντάσσεται αρμοδίως. 
Ο κατηγορούμενος ή ο συνήγορός του έχει το δικαίωμα να 
υποβάλλει αντιρρήσεις κατά της ενδεχόμενης παράλει-
ψης ή άρνησης της αρμόδιας αρχής να παράσχει τις κατά 
τα ανωτέρω πληροφορίες.»
Αυτές οι διατάξεις, ενσωματώθηκαν στο άρθρο 101 του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, με το άρθρο 12 του νόμου 
4236 του 2014, όπως είχε υποχρέωση η χώρα μας.
Στην νομοπαρασκευαστική επιτροπή, που προετοίμασε 
την ενσωμάτωση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας, συμμετείχε 
και Δικηγόρος ως εκπρόσωπος του Δικηγορικού Συλλό-
γου Αθηνών.
Η διάταξη αυτή ίσχυσε στο Ποινικό μας Δίκαιο επί πέντε 
(5) χρόνια, δηλαδή από το 2014 μέχρι το 2019, οπότε 
και καταργήθηκε σιωπηρά από τον ΣΥΡΙΖΑ με τον Ποινικό 
Κώδικα που έφερε εσπευσμένα πριν κλείσει η Βουλή το 
2019, κατά παράβαση της υποχρέωσής μας προς την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και το κοινό Ευρωπαϊκό Δίκαιο.
Το πρώτο ερώτημα προς αυτούς που σήμερα δηλώνουν 
ότι «αισθάνονται τρόμο», είναι πώς έζησαν με αυτόν τον 
τρόμο επί πέντε χρόνια χωρίς να πουν μία λέξη; (!) Ίσως 
από τον τρόμο τούς είχε κοπεί η λαλιά, πράγμα που δεν 
πιστεύω.
Αυτή λοιπόν η διάταξη, η οποία ισχύει με την ενσωμάτωση 
της Ευρωπαϊκής Οδηγίας στην Γαλλία, την Γερμανία, την 
Ιταλία, την Ολλανδία, το Βέλγιο, την Ισπανία κλπ, επανα-
φέρεται αυτούσια, ως έχει υποχρέωση η χώρα μας, με τη 
διάταξη του άρθρου 18 του νομοσχεδίου που συζητείται 
στη Βουλή, με πρόσθετες εγγυήσεις προς τους διαδίκους, 
όπως η δυνατότητα προσφυγής των ενδιαφερομένων 
προς το Δικαστικό Συμβούλιο, που δεν υπήρχαν στην 
προϊσχύσασα επί πέντε (5) χρόνια διάταξη του 2014 και η 
οποία ΔΕΝ «προκαλούσε τρόμο».

Επαναλαμβάνω, μήπως και σταματήσουν κάποιοι να εκτί-
θενται, ότι η διάταξη αυτή που ψηφίστηκε το 2014, νομο-
θετήθηκε από την Κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και προφανώς 
υπερψηφίστηκε από τους Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.

Όσον αφορά διάφορους που ξιφουλκούν για τον δήθεν 
απαράδεκτο περιορισμό ανθρώπινων και ατομικών δικαι-
ωμάτων, θέλω να υπενθυμίσω ότι το Ανώτατο Δικαστήριο 
στον κόσμο για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων, είναι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), το οποίο με διαδοχικές αποφάσεις του:
το 1997 στην υπόθεση Van Mechelen κατά Ολλανδίας,
το 2.000 στην υπόθεση Rowe & Davis κατά Μ. Βρεττανίας,
το 2017 στην υπόθεση Van Wesenbeeck κατά Βελγίου,
το 2017 στην υπόθεση Matakovic κατά Κροατίας,
το 2017 στην υπόθεση Berardi κατά Σαν Μαρίνο και
το 2018 στην υπόθεση Paci κατά Βελγίου),
αποφάνθηκε ότι:
«Το δικαίωμα στην αποκάλυψη σχετικών αποδεικτικών 
στοιχείων ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΛΥΤΟ. Στις ποινικές διαδικασίες 
μπορεί να υπάρχουν αντικρουόμενα συμφέροντα, όπως 
είναι η εθνική ασφάλεια, ανάγκη προστασίας μαρτύρων 
που διατρέχουν κίνδυνο αντιποίνων και γι’ αυτό σε ορι-
σμένες περιπτώσεις μπορεί να είναι αναγκαίο να αποκρύ-
πτονται στοιχεία, προκειμένου να διαφυλαχθούν τα θεμε-
λιώδη δικαιώματα τρίτων».
Ελπίζω, με την ανάγνωση των αποφάσεων αυτών του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίων Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, 
να υποχωρήσει, έστω λίγο, ο «τρόμος» των οψίμως ανη-
συχούντων προστατών των ανθρωπίων δικαιωμάτων, οι 
οποίοι εσιώπησαν επί μία πενταετία (2014-2019) όταν 
ίσχυε η συζητούμενη σήμερα στη Βουλή διάταξη, η οποία 
επαναλαμβάνω, επανέρχεται ως συμμόρφωση της χώρας 
μας προς το Ευρωπαϊκό Δίκαιο, με περισσότερες εγγυήσεις 
για τους διαδίκους, που δεν υπήρχαν στην προϊσχύσασα, 
όπως ακριβώς ορίζουν και οι αποφάσεις του Ε.Δ.Δ.Α.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης υπενθυμίζει ότι η διάταξη είχε ήδη ψηφιστεί το 2014 – Τι αναφέρει για τη στάση 
του ΠΑΣΟΚ, τις εγγυήσεις και τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου

Απάντηση Φλωρίδη σε δικηγόρους για τις αλλαγές στο 
άρθρο 18: 

Ζούσαν με τον τρόμο πέντε χρόνια και δεν έλεγαν λέξη;
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Άδωνις Γεωργιάδης: 
Αναρτήσεις γεμάτες μίσος και 
προτροπή σε βία – Αυτό είναι 
το προφίλ του 52χρονου που 

συνελήφθη
Τρία χρόνια με αναστολή στον άνδρα που έστελνε απειλητικά 

μηνύματα στον Άδωνι Γεωργιάδη

Ο συλληφθείς φέρεται να είναι ο δι-
αχειριστής προφίλ σε μέσο κοινω-
νικής δικτύωσης, μέσω του οποί-
ου προχώρησε σε αλλεπάλληλες 
αναρτήσεις με υβριστικό, απειλη-

τικό και εμπρηστικό περιεχόμενο.
Η Διεύθυνση Δίωξης Κυβερνοεγκλήματος πραγ-
ματοποίησε στοχευμένη έρευνα, ταυτοποιώντας 
τον άνδρα ως τον δημιουργό των επίμαχων 
αναρτήσεων, οι οποίες – σύμφωνα με την αστυ-
νομία – όχι μόνο εξύβριζαν τον Υπουργό, αλλά 
και υποκινούσαν σε πράξεις βίας εναντίον του.
Οι αναρτήσεις έγιναν σε τρεις διαδοχικές ημέ-
ρες (9, 10 και 11 Σεπτεμβρίου), με το περιεχόμε-
νό τους να περιλαμβάνει απειλές κατά της ζωής 
του Άδωνι Γεωργιάδη, χυδαίους χαρακτηρισμούς, 
αλλά και υποκίνηση εχθρικής δράσης εναντίον 
άλλων πολιτικών προσώπων. Ο 52χρονος εντο-
πίστηκε από κλιμάκιο της αστυνομίας στο χώρο 

εργασίας του στην Ημαθία και προσήχθη για εξέ-
ταση, όπου και παραδέχθηκε τις πράξεις του. 

Η ανάρτηση του υπουργού
“Ο «κύριος, στον οποίο έκανα μήνυση 
χθες βράδυ, για τις απειλητικές κατά της 
ζωής μου και υβριστικές αναρτήσεις του, 
καταδικάστηκε σήμερα σε 3 έτη φυλάκισης 
με αναστολή. Στο Δικαστήριο δήλωσε 
μετανιωμένος, ότι μου ζητάει συγγνώμη και 
ότι δεν είχε συνειδητοποιήσει πόσο άσχημα 
ήταν αυτά που έγραψε και ότι δεν θα το 
επαναλάβει. Σοκάρομαι από την τοξικότητα 
του διαδικτύου. Πολλοί γράφουν πράγματα 
που θα ντρεπόμασταν και να τα σκεφθούμε 
παλαιότερα: «ψόφα», «να βγάλεις καρκίνο», 
«να πεθάνουν τα παιδιά σου» κλπ το 
διαδίκτυο έχει αποκαλύψει ένα πολύ σκοτεινό 
πρόσωπο της Κοινωνίας που ζούμε.

Γιώργος Μαζωνάκης 
Ευελπίδων:
Βρέθηκε στο σπίτι του συσκευή 
παρακολούθησης. Μήνυση κατά 
μελών της οικογένειάς του

«Μέσα από τη μήνυση ζητάμε την τιμωρία των ανθρώπων που 
προέβησαν στον εγκλεισμό του Γιώργου Μαζωνάκη στο Δρομο-
καΐτειο»
Μηνύσεις κατά συγγενικών του προσώπων καταθέτει σήμερα ο 
Γιώργος Μαζωνάκης, λίγες εβδομάδες μετά τον εγκλεισμό του 
στο Δρομοκαΐτειο. Ο δικηγόρος του γνωστού καλλιτέχνη, Γιώργος 
Μερκουλίδης, μίλησε σήμερα στην εκπομπή «Καλοκαίρι Παρέα» 
και μετέφερε τα νεότερα από την πλευρά του τραγουδιστή για τις 
επόμενες νομικές του κινήσεις.
«Θα υποβάλλουμε μήνυση εναντίον των φυσικών αυτουργών για 
τον παράνομο εγκλεισμό του στο Δρομοκαΐτειο. Είναι τα μέλη της 
οικογένειάς του και μια οικογενειακή φίλη. Δεν θα στραφούμε 
εναντίον των γιατρών, παρόλο που έχουν συμβεί διάφορα θέματα.
Η μήνυση που κατατίθεται σήμερα έχει να κάνει με ψευδή κατά-
θεση και συκοφαντική δυσφήμιση. Θα ακολουθήσουν κι άλλες 
μηνύσεις. Είναι τραγικό, είναι το χειρότερο πράγμα που μπορεί να 
συμβεί σε άνθρωπο», είπε αρχικά ο Γιώργος Μερκουλίδης.
«Είναι στεναχωρημένος, πικραμένος, αγανακτισμένος. Όλο αυτό 
που κάνει είναι πολύ δύσκολο και ψυχοφθόρο, αλλά δυστυχώς 
είναι μονόδρομος γι’ αυτόν».
O Γιώργος Καλλιακμάνης πέρασε σε μια σημαντική αποκάλυψη 
στον τηλεοπτικό αέρα, μεταφέροντας πως πριν από μερικές ημέ-
ρες βρέθηκε στο σπίτι του Γιώργου Μαζωνάκη, όπου ανακάλυψε 
εξάρτημα παρακολούθησης.
«Εγώ το είπα στον δικηγόρο για να το χρησιμοποιήσει αν θέλει 
στην υπόθεση. Μέχρι εκεί!», είπε ο Γιώργος Καλλιακμάνης.
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Ο
σοι δεν συμμορφωθούν θα βρεθούν 
αντιμέτωποι με πρόστιμα που φτάνουν 
έως και τις 20.000 ευρώ, σε περίπτωση 
υποτροπής. Σύμφωνα με το νέο πλαί-
σιο, κάθε ακίνητο που διατίθεται προς 

μίσθωση θα πρέπει υποχρεωτικά να διαθέτει:
•ασφάλιση αστικής ευθύνης,
•υπεύθυνη δήλωση ηλεκτρολόγου εγκαταστάτη,
•ανιχνευτές καπνού και ρελέ διαρροής,
•πυροσβεστήρες και σήμανση διαφυγής,
•φαρμακείο πρώτων βοηθειών,
•πιστοποιητικό μυοκτονίας και απεντόμωσης,
•οδηγό με τηλέφωνα πρώτης ανάγκης,
• καθώς και πλήρεις προδιαγραφές φωτισμού, αερι-
σμού και κλιματισμού.
Ήδη, το υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με την 
ΑΑΔΕ έχει ξεκινήσει την αποστολή ενημερωτικών 
e-mail σε ιδιοκτήτες ακινήτων με ενεργό Αριθμό Μη-
τρώου Ακινήτου (ΑΜΑ), προκειμένου να τους προει-
δοποιήσει για τις υποχρεώσεις που έρχονται, αλλά και 
για τους ελέγχους που θα ακολουθήσουν σε καταλύ-
ματα που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις.
Η επιστολή που φτάνει στους ιδιοκτήτες αναφέρει χα-
ρακτηριστικά: «…δεδομένου ότι διαθέτετε ενεργούς 
ΑΜΑ στο Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Μίσθωσης 
της ΑΑΔΕ, σας ενημερώνουμε για τις νέες προδιαγρα-
φές που θα ισχύουν από 1/10/2025 και αφορούν τα 
συγκεκριμένα ακίνητά σας. Συγκεκριμένα όλα τα ακί-
νητα που μισθώνονται βραχυχρόνια πρέπει σωρευτικά 
να αποτελούν χώρους κύριας χρήσης με φυσικό φω-
τισμό, αερισμό και κλιματισμό, να είναι ασφαλισμένα 
έναντι αστικής ευθύνης για ζημιές ή ατυχήματα, να 
έχουν υπεύθυνη δήλωση ηλεκτρολόγου εγκαταστά-
τη, πυροσβεστήρες, ανιχνευτές καπνού, ρελέ διαρ-
ροής ή αντιηλεκτροπληξιακό και σήμανση διαφυγής, 
να διαθέτουν πιστοποιητικό μυοκτονίας και απεντό-
μωσης, φαρμακείο με είδη πρώτων βοηθειών καθώς 
και οδηγό με τηλέφωνα πρώτης ανάγκης. Για τη δι-

απίστωση της συμμόρφωσης, υπάλληλοι του Υπουρ-
γείου Τουρισμού ή μεικτά συνεργεία με την ΑΑΔΕ θα 
διενεργούν επιτόπιους ελέγχους, με προειδοποίηση 
τουλάχιστον δέκα ημερών μέσω e-mail. Οι ελεγκτές 
θα φέρουν υπηρεσιακή ταυτότητα και έγγραφη εντολή 
με τα στοιχεία του υπαλλήλου και του ακινήτου. Στους 
διαχειριστές που δεν επιτρέπουν την είσοδο, δεν πλη-
ρούν τις προδιαγραφές ή δεν τηρούν τις υποχρεώσεις 
του νόμου, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 5.000 
ευρώ. Σε περίπτωση νέας παράβασης μέσα σε ένα 
έτος, το πρόστιμο διπλασιάζεται, ενώ σε κάθε επόμε-
νη ίδια παράβαση τετραπλασιάζεται». Οι έλεγχοι θα 
είναι συνεχείς και επιτόπιοι, με μεικτά συνεργεία του 
υπουργείου Τουρισμού και της ΑΑΔΕ να επισκέπτονται 
τα ακίνητα και να καταγράφουν παραβάσεις. Όποιος 
ιδιοκτήτης δεν τηρεί τις προδιαγραφές θα βρίσκεται 

αντιμέτωπος με πρόστιμο 5.000 ευρώ, το οποίο σε 
περίπτωση υποτροπής διπλασιάζεται στις 10.000 και 
τετραπλασιάζεται στις 20.000 ευρώ. Ακόμη και η άρ-
νηση πρόσβασης στους ελεγκτές θεωρείται παράβαση 
και συνεπάγεται άμεση κύρωση.
Αξίζει να σημειωθεί ότι παράλληλα με την εφαρμογή 
των νέων προδιαγραφών, παρατείνεται για ένα ακόμη 
έτος και το απαγορευτικό στις νέες βραχυχρόνιες μι-
σθώσεις στο κέντρο της Αθήνας.
Το μεγάλο στοίχημα που καλείται να κερδίσει η κυ-
βέρνηση είναι διπλό. Από τη μια να καταφέρει με τους 
νέους κανόνες να ανακόψει την ξέφρενη πορεία των 
Airbnb και απ’ την άλλη να μετατρέψει σε μακροχρό-
νιες πολλές από τις βραχυχρόνιες μισθώσεις, στην 
κατεύθυνση επίλυσης του οξύτατου στεγαστικού προ-
βλήματος.

Airbnb: Από 1η Οκτωβρίου οι αυστηροί έλεγχοι 
 Έως 20.000 ευρώ τα πρόστιμα για παραβάσεις

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για τους ιδιοκτήτες και διαχειριστές ακινήτων βραχυχρόνιας μίσθωσης 
τύπου Airbnb, καθώς από την 1η Οκτωβρίου τίθενται σε ισχύ οι νέοι αυστηροί κανόνες λειτουργίας.

“

Airbnb: Πιθανή απαγόρευση βραχυχρόνιων μισθώσεων στην περιφέρεια
Έντονη ανησυχία επικρατεί στον κλάδο των βραχυχρόνιων μι-
σθώσεων (Airbnb), καθώς οι νέοι περιορισμοί που σχεδιάζει η 
κυβέρνηση ενδέχεται να αλλάξουν ριζικά το τοπίο.
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας στην 89η 
ΔΕΘ, άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο επέκτασης της απαγόρευ-
σης ένταξης νέων ακινήτων σε βραχυχρόνια μίσθωση και πέ-
ραν της Αττικής, σε δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς. Η 
τελική απόφαση αναμένεται μέσα στους επόμενους έναν με 
δύο μήνες. Η κυβέρνηση εντείνει την πίεση στον τομέα των 
βραχυχρόνιων μισθώσεων, παγώνοντας ξανά τις άδειες στο 
κέντρο της Αθήνας και εξετάζοντας επέκταση των περιορι-
σμών σε χερσαίους και νησιωτικούς προορισμούς όπου το 
στεγαστικό πρόβλημα έχει κορυφωθεί. Παράλληλα, τίθενται 
σε εφαρμογή οι νέες αυστηρές προδιαγραφές του υπουργεί-
ου Τουρισμού για τα ακίνητα που φιλοξενούνται στις σχετι-
κές πλατφόρμες. Στόχος της κυβέρνησης είναι η αναστολή 
των βραχυχρόνιων μισθώσεων να διατηρηθεί μέχρι το 2027, 
ώστε να υπάρξει αποσυμφόρηση στην αγορά ακινήτων. Την 
ίδια στιγμή, μελέτη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
επισημαίνει ότι οι κατοικίες που διατίθενται αποκλειστικά σε 
πλατφόρμες τύπου Airbnb αποτελούν μόλις το 0,4% του συ-
νολικού αποθέματος στη χώρα.
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Ε
φαρμόζοντας τις νέες 
διατάξεις σχετικά με το 
μεταναστευτικό και την 
παράνομη παραμονή στη 
χώρα, το δικαστήριο δεν 

ανέστειλε ούτε μετέτρεψε τις ποινές 
τους και έτσι οδηγήθηκαν στη φυλακή.
Πρόκειται για τρεις κατηγορούμενους 
τουρκικής καταγωγής. Στους δύο 
επιβλήθηκαν ποινές φυλάκισης δύο 
ετών, ενώ στον τρίτο, ηλικίας 19 ετών, 

επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης δέκα 
μηνών, καθώς του αναγνωρίστηκε το 
ελαφρυντικό της μετεφηβικής ηλικίας. 
Επιπλέον, σε όλους επιβλήθηκε χρημα-
τικό πρόστιμο 5.000 ευρώ.

Αρνήθηκαν να 
επιστρέψουν στη χώρα 
τους
Το δικαστήριο ρώτησε τους κατηγορου-
μένους –όπως προβλέπεται– αν συναι-

νούν να επιστρέψουν στην πατρίδα τους 
και έτσι να ανασταλεί η εκτέλεση της 
ποινής τους. Ωστόσο, και οι τρεις αρνή-
θηκαν και οδηγήθηκαν σε σωφρονιστι-
κό κατάστημα της χώρας.
Στις απολογίες τους, οι δύο πρώτοι 
ανέφεραν ότι ήρθαν στην Ελλάδα 
πριν από τρεις ημέρες και είχαν σκο-
πό να φτάσουν στην Αθήνα, ώστε να 
ξεκινήσουν τις διαδικασίες για τη 
χορήγηση πολιτικού ασύλου, κα-

θώς –όπως υποστήριξαν– έφυγαν 
από την Τουρκία για πολιτικούς λό-
γους. Ο 19χρονος, από την πλευρά 
του, ισχυρίστηκε ότι βρισκόταν στην 
Ελλάδα την τελευταία εβδομάδα και 
ότι έφυγε από τη χώρα του για οι-
κογενειακούς λόγους. Υποστήριξε, 
επίσης, ότι είχε κλείσει ραντεβού 
για να αιτηθεί άσυλο, ωστόσο συνε-
λήφθη πριν προλάβει να ξεκινήσει τη 
διαδικασία.

Θεσσαλονίκη: 
Στη φυλακή οι πρώτοι Τούρκοι μετανάστες με 
τον νέο νόμο για παράνομη παραμονή
Τον δρόμο για τη φυλακή πήραν μετά την καταδίκη τους από το Αυτόφωρο 
Μονομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης τρεις αλλοδαποί που 
συνελήφθησαν, καθώς διέμεναν παράνομα στην ελληνική επικράτεια.

 Ο 19χρονος, 
από την πλευρά 
του, ισχυρίστηκε 
ότι βρισκόταν 
στην Ελλάδα την 
τελευταία εβδομάδα 
και ότι έφυγε από 
τη χώρα του για 
οικογενειακούς 
λόγους. Υποστήριξε, 
επίσης, ότι είχε 
κλείσει ραντεβού για 
να αιτηθεί άσυλο, 
ωστόσο συνελήφθη 
πριν προλάβει 
να ξεκινήσει τη 
διαδικασία.

“

Εντοπίστηκαν καλάσνικοφ, πυροκροτητές και ναρκωτικά – Τρεις 
Αλβανοί συνελήφθησαν για απόπειρα ανθρωποκτονίας
Τρεις Αλβανοί, ηλικίας 39, 30 και 23 ετών, συνελήφθησαν στη Θεσσαλονίκη, 
κατηγορούμενοι για εμπλοκή σε απόπειρα ανθρωποκτονίας 25χρονου που 
σημειώθηκε τον Σεπτέμβριο του 2024 στην περιοχή της Πυλαίας, έξω από 
καντίνα.
Οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος 
Βορείου Ελλάδος, μετά τη σύλληψή τους, έκαναν έρευνες στα οχήματά τους 
και εντόπισαν πλήθος όπλων και ναρκωτικών. Στο αυτοκίνητο βρέθηκαν ένα 

καλάσνικοφ με γεμιστήρα 30 φυσιγγίων, δύο πιστόλια συνοδευόμενα από 
σιγαστήρες, πυροκροτητές, καθώς και 28 κιλά χασίς. Οι δράστες φαίνεται να 
είχαν οργανώσει εγκληματικό δίκτυο διακίνησης ναρκωτικών και τη διάπρα-
ξη ένοπλων επιθέσεων. Στο περιστατικό της απόπειρας ανθρωποκτονίας, ο 
39χρονος πυροβόλησε τον 25χρονο έξω από την καντίνα, τραυματίζοντάς 
τον στο στήθος και το χέρι, και στη συνέχεια διέφυγε με αυτοκίνητο ιδιοκτη-
σίας του 30χρονου συνεργού του. Οι τρεις άνδρες επιχείρησαν να αποφύγουν 

τη σύλληψη αναπτύσσοντας ταχύτητα με το όχημα και συγκρούστηκαν με 
περιπολικό, ακινητοποιήθηκαν όμως και συνελήφθησαν, ενώ οι αστυνομικοί 
εντόπισαν τον τρίτο συνεργό αργότερα στη Χαλκιδική. Η υπόθεση απασχολεί 
τις αρχές, οι οποίες προχώρησαν σε δικογραφία με κατηγορίες για εγκλημα-
τική οργάνωση, απόπειρα ανθρωποκτονίας, διακίνηση ναρκωτικών, όπλα, 
πλαστογραφία, απείθεια και βία κατά υπαλλήλων. Οι συλληφθέντες απολο-
γούνται ενώπιον των δικαστικών Αρχών.
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Παραιτήθηκε από ηγούμενος της Μονής Σινά
Νέος διάδοχος την Κυριακή

Η απόφαση σηματοδοτεί το τέλος μιας 
ολόκληρης εποχής για το παγκοσμίου 
φήμης μοναστήρι, που αποτελεί σταυ-
ροδρόμι πνευματικότητας, ιστορίας και 
πολιτισμού.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Ιερά Σιναϊτική Αδελφότη-
τα είχε ήδη προχωρήσει στην άρση κάθε νομικής προ-
σφυγής, όπως προβλέπεται από το αιγυπτιακό δίκαιο, 
με στόχο να καλλιεργηθεί ενότητα και να επικρατήσει 
πνεύμα συμφιλίωσης στο εσωτερικό της.
Η διαδικασία εκλογής του νέου Ηγουμένου θα ολο-
κληρωθεί την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου, ανήμερα της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού. Τότε αναμένεται να βγει 
ο «λευκός καπνός» από το Σινά, δίνοντας απάντηση 
στο ποιος θα διαδεχθεί τον Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό στην 
ηγεσία της Μονής.

Αναλυτικά η επιστολή παραίτησης
Ι. ΜΕΤΟΧΙΟΝ
ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΣΙΝΑ Αθήναι, 12/09/2025
ΑΘΗΝΑΙ
ΠΑΡΑΙΤΗΣΙΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΣΙΝΑ-ΦΑΡΑΝ ΚΑΙ ΡΑΪΘΩ
κ. ΔΑΜΙΑΝΟΥ
Νοερά στέκομαι γονατιστός και δακρυσμένος μπροστά 
στην ιερή λάρνακα με τα πάντιμα λείψανα της μάνας 
και τροφού μου Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης 
της Πανσόφου και Πολιούχου Σινά.
Αναλογίζομαι τη στιγμή της μοναχικής μου κουράς, 
πριν 64 χρόνια, που ανυπόδητο στην Αγία Βάτο με υι-
οθετούσε, γινόμουν κι εγώ παιδί Της. Από τότε περά-

σαμε πολλές φουρτούνες και μπόρες, αντιμετωπίσαμε 
πολλούς κινδύνους, σαν κι αυτούς που συνέχεια απει-
λούσαν το Μοναστήρι μας στην πολυαιώνια διαδρομή 
του. Όμως γευτήκαμε και επισκέψεις χάριτος όπως τις 
ευλογημένες παρουσίες των νεωτέρων Αγίων Παϊσίου, 
Πορφυρίου και Ευμενίου.
Μπορώ να καυχηθώ εν Χριστώ ότι συνήθως μόνον 
αγάπη, στοργή και προστασία απολάμβαν αν οι ζώντες 
και κεκοιμημένοι Σιναΐτες μοναχοί από εμένα. Τα λάθη 
μου πολλά, αλλά πάντα πρώτο το συμφέρον της Μο-
νής μας. Με σταθερότητα και επιμονή κράτησα εκτός 
των τειχών της Μονής μας όσους την επιβουλεύονταν 
και την επιβουλεύονται. Δεν κρύβω ότι φοβάμαι για το 
μέλλον της.
Παρά την θέληση και τα όνειρά μου ανέλαβα την Μονή 
μας με γνώση ότι, ως ελάχιστος, υπολείπομαι πολύ του 
υλικού και πνευματικού της εκτοπίσματος και της ιστο-
ρίας της. Έπραξα ό,τι μπορούσα για την παγκόσμια ανά-
δειξή της σε συνδυασμό με ένα τεράστιο ανακαινιστικό 
έργο εντός της. Με πλήρη συναίσθηση του τερματισμού 
της 52χρονης θητείας μου στο πηδάλιο της Μονής μας 
υποβάλλω ταπεινά την παραίτησή μου από Ηγούμενος 
και Αρχιεπίσκοπος Σινά. Εύχομαι η Κυρία Θεοτόκος, η 
Ακατάφλεκτος Βάτος, να φωτίσει τους Σιναΐτες Πατέ-
ρες, να επιλέξουν τον καλύτερο και ικανότερο σε δι-
αδοχή μου. Θα χρειαστεί την ενότητα και την στήριξη 
όλων μακριά από προσωπικές φιλοδοξίες και εμμονές, 
όπως αυτές που δυστυχώς ζήσαμε τελευταία, με μόνο 
μέλημα το καλό της Μονής μας.
Το μέγιστο πρόβλημα της δικαστικής δήμευσης και 

κατάσχεσης της περιουσίας της Μονής μας, που μόλις 
ξεκινά, απειλεί την υπόσταση και την ιστορική της συ-
νέχεια. Παράλληλα η Μονή μας παραμένει νομικά ανύ-
παρκτη στην Αίγυπτο. Ο νέος Αρχιεπίσκοπος χρειάζεται 
να αναγνωρισθεί και να του δοθεί αιγυπτιακή υπηκοό-
τητα. Οι μοναχοί αντί της ετήσιας να λαμβάνουν μακρο-
χρόνια άδεια παραμονής. Τα σεβάσματα και κειμήλιά 
μας, η Βιβλιοθήκη μας να παραμείνουν στη διαχείριση 
της Μονής μας ως ιδιωτικής συλλογής. Όμοια δεν λεί-
πουν και μείζονες ενδοορθόδοξες δεινές απειλές, κατά 
της αυτονομίας και της κανονικής υπόστασης της Μο-
νής μας.
Σταθεροί αρωγοί μας σε όλα αυτά το Ελληνικό κράτος, 
το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο, το Πατριαρχείο Αλε-
ξανδρείας, η Εκκλησία της Κύπρου και η Εκκλησία της 
Ελλάδος.
Αυτονόητο είναι ότι εάν ο νέος Αρχιεπίσκοπος θελή-
σει και καλέσει σε ενότητα, που είναι δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος, θα βρίσκομαι στο πλευρό του με την εμπει-
ρία, την αγάπη και την στήριξή μου.
Αν κάποιους αδίκησα ζητώ συγγνώμη και όλους όσους 
παρά τα γηρατειά μου και τις ευεργεσίες μου με εξου-
θένωσαν τους συγχωρώ σε όσα είχαν δίκιο. Για τα υπό-
λοιπα περιμένω να μιλήσει ο ουρανός! Κυρίως ζητώ 
ταπεινά συγγνώμη από τον πιστό ορθόδοξο κλήρο και 
λαό για τον δεινό σκανδαλισμό του.
Η χάρις του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και η αγάπη 
του Θεού και Πατρός και η κοινωνία του Αγίου Πνεύμα-
τος μετά πάντων ημών.
† Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά-Φαράν και Ραϊθώ

Μετά από 52 χρόνια στην ηγεσία της ιστορικής Μονής Αγίας Αικατερίνης στο Σινά, ο Αρχιεπίσκοπος 
Δαμιανός υπέβαλε και επίσημα την παραίτησή του από τη θέση του Ηγουμένου.

EPIORKOS
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Θεσσαλονίκη: 

Ελεύθεροι χωρίς όρους οι 3 
πρώτοι αστυνομικοί για το 

οικονομικό έλλειμμα

Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, το 
έλλειμμα που προέκυψε κατόπιν 
διαχειριστικού ελέγχου από οικο-
νομικούς επιθεωρητές ανήλθε συ-
νολικά σε 715.000 ευρώ και αφορά 

τη Γενική Διαχείριση Χρηματικού της Διεύθυν-
σης Ασφαλείας Θεσσαλονίκης. Συνδεόταν με 
χρήματα και προορίζονταν για έκτακτες υπη-
ρεσιακές δαπάνες, όπως μετακινήσεις και 
οδοιπορικά έξοδα αστυνομικού προσωπι-
κού.
Ο αυτόχειρας ήταν διαχειριστής για πε-
ρισσότερα από 4 έτη της συγκεκριμένης 
υπηρεσίας, με τα χρήματα του ταμειακού 
ελλείμματος να καταλήγουν σε δραστηριό-
τητες στοιχηματισμού, όπως προέκυψε από 
τη διενεργηθείσα προκαταρκτική έρευνα 
της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσε-
ων Σωμάτων Ασφαλείας Β. Ελλάδος.
Σημειώνεται ότι για την υπόθεση κατέστη-
σαν κατηγορούμενοι διαχειριστές διαφό-
ρων διευθύνσεων της ΕΛ.ΑΣ. στη Θεσσαλο-
νίκη, που του διέθεσαν, ατύπως, οικονομι-
κά ποσά, διευκολύνοντάς τον στην κάλυψη 
των αναγκών του ταμείου του, όπως επίσης 
πρόσωπο που ασκούσε εποπτικό ρόλο στις 
οικονομικές υπηρεσίες. Συνολικά πρόκει-
ται για 7 άτομα, στην πλειονότητά τους 
αξιωματικοί της αστυνομίας, που ανάλογα 
με την περίπτωση διώκονται για παράβαση 
καθήκοντος, απιστία και ψευδή βεβαίωση

Τι υποστηρίζουν οι κατηγορούμενοι
Η διαδικασία ενώπιον της ανακρίτριας ξεκίνησε 
αυτή την εβδομάδα και θα ολοκληρωθεί την ερχό-
μενη. Όπως έγινε γνωστό, μεταξύ άλλων, οι εμπλε-
κόμενοι ισχυρίζονται ότι ουδεμία γνώση είχαν για 
την κακοδιαχείριση του συναδέλφου τους κι ότι 
παραπλανήθηκαν και οι ίδιοι, ενώ για τα ποσά που 
του διέθεσαν, παρακάμπτοντας τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες, φέρεται να υποστηρίζουν ότι ενήργη-
σαν με σκοπό να τον διευκολύνουν στην κάλυψη 
άμεσων υπηρεσιακών αναγκών, στο πλαίσιο συνα-
δελφικής αλληλεγγύης και καλής πίστης.
Η αντεισαγγελέας πρωτοδικών είχε ζητήσει την 
απαλλαγή των εμπλεκόμενων προσώπων και την 
αρχειοθέτηση της δικογραφίας για την υπόθεση, 
πρόταση όμως που δεν έγινε δεκτή από την εισαγγε-
λέα εφετών, με αποτέλεσμα να πάρει τον δρόμο της 
ανάκρισης.ου περί Ευθύνης Υπουργών. Σημειώνεται 
ότι στο στόχαστρο του εφέτη ανακριτή Λάρισας είχαν 
μπει 7 γενικοί γραμματείς της περιόδου αυτής, μετά 
και τις απολογίες πρώην στελεχών του υπουργείου 
Μεταφορών κατά τη διάρκεια του δυστυχήματος στα 
Τέμπη και συγκεκριμένα την τότε διευθύντρια της Δι-
εύθυνσης Σιδηροδρομικών Μεταφορών και τον τότε 
προϊστάμενο της Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών. 
Όταν το Δικαστικό Συμβούλιο αποφασίσει ποιος θα 
ασκήσει δίωξη κατά των γενικών γραμματέων, τότε 
θα αποσαφηνιστεί παράλληλα το τοπίο για την πε-
ραίωση της κύριας ανάκρισης που διενεργεί ο εφέ-
της ανακριτής και κυρίως για τον προσδιορισμό της 
πολυαναμενόμενης δίκης.

Καθολική αποχή δικηγόρων 
Πειραιά στις 16 Σεπτεμβρίου 
– Προειδοποιητικό «λουκέτο» 

στη Δικαιοσύνη
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, 
στη συνεδρίαση της 10ης 

Σεπτεμβρίου, υιοθέτησε ομόφωνα 
την απόφαση της Συντονιστικής 
Επιτροπής της Ολομέλειας των 

Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας 
και προκήρυξε καθολική αποχή 

των μελών του για την Τρίτη 
16/9/2025.

Η κινητοποίηση έρχεται ως αντίδραση στη μη ικανοποίηση των 
βασικών οικονομικών αιτημάτων των δικηγόρων, την απουσία 
εξαγγελιών στη ΔΕΘ, αλλά και στη διατήρηση του ορίου απαλλα-
γής ΦΠΑ στα 10.000 ευρώ, όταν στις περισσότερες χώρες της Ε.Ε. 
υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ. Το υψηλό ποσοστό ΦΠΑ (24%) και τα 
αυξημένα δικαστικά έξοδα, σύμφωνα με τον ΔΣΠ, περιορίζουν την 
πρόσβαση των πολιτών στη Δικαιοσύνη.
Παράλληλα, ο Σύλλογος εκφράζει έντονη αντίθεση στις εξαγγελί-
ες του Υπουργείου Δικαιοσύνης για αλλαγές στο καθεστώς άσκη-
σης και προαγωγικής εξέλιξης των δικηγόρων, τονίζοντας ότι πα-
ρακάμπτονται οι θεσμικοί φορείς του κλάδου.
Τέλος, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε τη σύγκληση Γενικής 
Συνέλευσης για περαιτέρω αποφάσεις και κλιμάκωση των κινη-
τοποιήσεων.

Ελεύθεροι χωρίς όρους αφέθηκαν οι τρεις πρώτοι 
αστυνομικοί που κλήθηκαν να δώσουν εξηγήσεις ενώπιον 
της ανακρίτριας για την υπόθεση του ελλείμματος, το οποίο 

αποκαλύφθηκε σε αστυνομικές υπηρεσίες της Θεσσαλονίκης, 
ύστερα από την αυτοκτονία συναδέλφου τους, που ήταν 

υπεύθυνος οικονομικού της Ασφάλειας, τον Οκτώβριο του 
2022.

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο δημοσιογραφικό 
μέσο που επικεντρώνεται στην πολιτική, το 

δικαστικό και το αστυνομικό ρεπορτάζ, με έμφαση 
στο δημοσιογραφικό έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά από 

φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα στη 
φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις πόρτες 

κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται δυνατά. 
Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, το 
πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο info@

epiorkos.gr.
	

EPIORKOS
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περιοριστικούς όρους ο γιατρός 
που φέρεται να ζητούσε φακελάκι

T
ο χρηματικό αυτό ποσό ζητούνταν, όπως 
αναφέρεται, για να παρέχει έκτακτη φρο-
ντίδα και να επιβλέπει προσωπικά ασθε-
νείς που είχαν υποβληθεί σε χειρουργι-
κές επεμβάσεις. Ο γιατρός οδηγήθηκε 

σήμερα στα δικαστήρια της πρώην Σχολής Ευελπίδων 
και τέθηκε ενώπιον του εισαγγελέα. Η δίκη ωστόσο 
αναβλήθηκε για την Παρασκευή. Παράλληλα, του επι-
βλήθηκε από το δικαστήριο απαγόρευση εξόδου από 

τη χώρα και αφέθηκε ελεύθερος, ενώ συνεχίζεται η 
έρευνα για την υπόθεση. Η σύλληψη έγινε μετά από 
καταγγελία στη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 
της Αστυνομίας, με τους «Αδιάφθορους» να προβαί-
νουν σε οργανωμένη επιχείρηση στο νοσοκομείο, 
όπου βρέθηκαν προσημειωμένα χαρτονομίσματα. Η 
υπόθεση έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις, ενώ οι 
αρμόδιες αρχές διαβεβαιώνουν πως τέτοια φαινόμενα 
δεν θα γίνουν ανεκτά.

Διευθυντής της καρδιοχειρουργικής κλινικής στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο της Αθήνας 
συνελήφθη καθώς φέρεται να ζητούσε φακελάκι με χρηματικά ποσά που άγγιζαν έως και 

τις 5.000 ευρώ.

Αποκάλυψη στα Καλάβρυτα:
Κύκλωμα αρχαιοκαπηλίας με 
“εγκέφαλο” τον ηγούμενο της 
Μονής Μεγάλου Σπηλαίου

Συνελήφθησαν άλλα τέσσερα άτομα – Στο 
«μικροσκόπιο» άγαλμα της Άρτεμιδος αξίας 

10 εκατ. ευρώ!
Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις στην υπόθεση αρχαιοκαπηλίας 
στα Καλάβρυτα, καθώς μετά τη σύλληψη του ηγούμενου 
της ιστορικής Μονής Μεγάλου Σπηλαίου, η ΕΛ.ΑΣ. προ-
χώρησε και στη σύλληψη τεσσάρων ακόμη ατόμων που 
φέρονται να συμμετείχαν στο κύκλωμα.
Οι συλλήψεις και ο ρόλος του 69χρονου μεσάζοντα

Μεταξύ των συλληφθέντων είναι:
•Ένας άνδρας που εμπορευόταν αρχαία νομίσματα
•Ένα ζευγάρι, πιθανόν συλλέκτες ή μεταφορείς
•Ο βασικός μεσολαβητής, 69 ετών, που θεωρείται και ο 
“εγκέφαλος” του κυκλώματος
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της ΕΡΤ, ο 69χρονος φέρεται να 
διαμεσολαβούσε μεταξύ αρχαιοκαπήλων και αγοραστών, 
συμμετείχε σε δημοπρασίες και είχε επαφές με οίκους σε 
Κύπρο και Γερμανία.

Ενεχυροδανειστής και παράνομες 
δημοπρασίες
Στην υπόθεση εμπλέκεται και δεύτερος “διακινητής”, ενε-
χυροδανειστής στο επάγγελμα, ο οποίος είχε ρόλο προ-
μηθευτή και κυνηγού συλλεκτών.
Η οργάνωση, σύμφωνα με τις Αρχές, ήταν δομημένη, 
προσεκτική και καλά δικτυωμένη, με συναντήσεις σε 
απομονωμένες τοποθεσίες και συχνή χρήση του ίδιου του 
μοναστηριού ως σημείο “συντονισμού”.

 Το χαμένο άγαλμα της Άρτεμιδος
Κεντρικό αντικείμενο της έρευνας είναι πλέον ένα αρχαίο 
άγαλμα της θεάς Άρτεμιδος, το οποίο φέρεται να απέκρυ-
ψε ο ηγούμενος σε αγροτική τοποθεσία. Το άγαλμα λέγε-
ται ότι κοστολογούνταν στα 10 εκατ. ευρώ και προοριζό-
ταν για πώληση στο εξωτερικό.
Η ΕΛ.ΑΣ. έχει εξαπολύσει επιχειρήσεις εντοπισμού του 
αγάλματος, ενώ οι έρευνες συνεχίζονται και σε ψηφιακά 
μέσα και επικοινωνίες των συλληφθέντων.

Έρευνα σε εξέλιξη από τον Ιούλιο
Η έρευνα είχε ξεκινήσει αθόρυβα τον Ιούλιο του 2025, με 
διακριτική παρακολούθηση των κινήσεων των έξι εμπλε-
κόμενων ατόμων. Οι υποψίες για τον ηγούμενο υπήρχαν 
ήδη από δύο χρόνια πριν, ενώ το “κουβάρι” άρχισε να ξε-
τυλίγεται όταν άρχισαν να εντοπίζονται μετακινήσεις αρ-
χαιοτήτων προς το εξωτερικό.

Αποφυλακίστηκε ο αρχηγός της Χρυσής Αυγής Νίκος Μιχαλολιάκος
Ένα και πλέον χρόνο μετά την αναίρεση της 
πρώτης απόφασης για την αποφυλάκισή του, 
ο πρώην γραμματέας της Χρυσής Αυγής, Νίκος 
Μιχαλολιάκος, είναι και πάλι εκτός φυλακής, 
υπό κατ’ οίκον περιορισμό και με περιοριστι-
κούς όρους.
Ο Μιχαλολιάκος είχε καταδικαστεί πρωτόδι-
κα από το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων 
ως διευθυντικό στέλεχος της εγκληματικής 
οργάνωσης της Χρυσής Αυγής σε ποινή κά-
θειρξης. Η υπόθεση εκδικάζεται σε δεύτερο 
βαθμό από το Πενταμελές Εφετείο.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η αποφυλάκιση 
του Νίκου Μιχαλολιάκου έγινε με βούλευ-
μα του δικαστικού συμβουλίου Λαμίας. Στην 
αίτησή του επικαλέστηκε λόγους υγείας, οι 
οποίοι και λήφθηκαν υπόψη κατά τη λήψη της 
απόφασης. Οι περιοριστικοί όροι που συνο-
δεύουν την αποφυλάκισή του περιλαμβάνουν 
κατ’ οίκον περιορισμό, σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες.
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Τα ραντεβού των 600€, οι εκβιασμοί και το 
«ροζ γυμναστήριο»

 Τι κατέθεσαν τα θύματα του 42χρονου

A
πό το 2016 έως το 2022, ο 42χρονος 
προσέγγιζε νεαρές γυναίκες – ανάμεσά 
τους και μία ανήλικη – που βρίσκονταν 
σε απόγνωση, με σοβαρά οικονομικά 
προβλήματα. Συστήνονταν ως σωτήρας, 

φίλος, ακόμη και ως «προστάτης», για να τις παγι-
δεύσει αργότερα σε ένα εφιαλτικό δίκτυο πορνείας.
Με απειλές, ψυχολογική και σωματική βία, τις ανάγκαζε 
να κλείνουν ραντεβού με «πελάτες» σε ξενοδοχεία της 
Αττικής. Οι καταθέσεις των θυμάτων σκιαγραφούν ένα 
εφιαλτικό σκηνικό κακοποίησης, εξαναγκασμού και εκμε-
τάλλευσης, που φέρεται να εκτεινόταν σε βάθος ετών, με 
τις Αρχές να ερευνούν πλέον κάθε πτυχή της υπόθεσης.

Η δράση του 42χρονου
Σοκάρει η δράση του φερόμενου βιαστή ηλικίας 
42 ετών, ο οποίος είχε απασχολήσει τις Αρχές ήδη 
από τον Αύγουστο του 2024, όταν μία γυναίκα 
αποφάσισε να τον καταγγείλει στην αστυνομία.
Σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., τα θύματά του προέρχο-
νταν από οικογένειες με προβλήματα και οικονο-
μικές δυσκολίες, έχοντας βιώσει στο παρελθόν 
λεκτική, συναισθηματική ή και σωματική κακο-
ποίηση. Αυτή η ευαλωτότητα φέρεται να αποτέλε-
σε το έδαφος που ο κατηγορούμενος εκμεταλλεύ-
τηκε για να παγιδεύσει τις γυναίκες στα νοσηρά 
του σχέδια.

Πετράλωνα:
17χρονος δέχθηκε άγρια επί-
θεση από εξωσχολικούς στο 
προαύλιο σχολείου- Τέσσερις 
προσαγωγές

Η υπόθεση που έρχεται στο φως συγκλονίζει την κοινή γνώμη, καθώς αποκαλύπτει τη δράση 
ενός 42χρονου άνδρα, ο οποίος φέρεται να εκμεταλλεύτηκε την ευάλωτη θέση νέων γυναικών 

για να ικανοποιήσει τις αρρωστημένες του επιθυμίες.

Πάτρα: Συνελήφθη μητέρα – Βρέφος 12 μηνών με εκχυμώσεις και αιμα-
τώματα
Νέα υπόθεση κακομεταχείρισης βρέφους στην Πά-
τρα, όπου μια γυναίκα συνελήφθη το βράδυ της Τρί-
της από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Πατρών.
Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, η γυναίκα φέ-
ρεται να άφησε αβοήθητο το μόλις ενός έτους παι-
δί της, με αποτέλεσμα αυτό να υποστεί σωματικές 
βλάβες. Το βρέφος φέρει εκχυμώσεις στο βλέφαρο 
και αιματώματα στους οφθαλμούς.
Άμεσα μεταφέρθηκε στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νο-
σοκομείο Πατρών, όπου και παραμένει νοσηλευό-
μενο υπό ιατρική παρακολούθηση.

Σοκαριστικές σκηνές εκτυλίχθηκαν σήμερα το 
πρωί στο προαύλιο λυκείου στα Πετράλωνα, όταν 
ένας 17χρονος μαθητής βρέθηκε στο στόχαστρο 
μιας ομάδας εξωσχολικών.
Λίγο μετά τις 10:30, τέσσερα άτομα –ένας 19χρο-
νος, δύο 17χρονοι κι ένα ακόμη πρόσωπο που δεν 
έχει ταυτοποιηθεί ακόμα από τις Αρχές – εισέβα-
λαν στον χώρο του σχολείου με αποφασιστικότη-
τα και χωρίς καμία αναστολή.
Σύμφωνα με μαρτυρίες, περικύκλωσαν τον νεα-
ρό, τον ξυλοκόπησαν με μανία και τον απείλησαν 
κρατώντας αιχμηρό αντικείμενο, δημιουργώντας 
κλίμα τρόμου για όσους βρίσκονταν στο προαύ-
λιο. Η παρέμβαση των καθηγητών ήταν καθο-
ριστική, καθώς εμπόδισε τα χειρότερα, ενώ οι 
δράστες εξαφανίστηκαν γρήγορα προς άγνωστη 
κατεύθυνση.
Οι αστυνομικοί που έφτασαν στο σημείο προχώ-
ρησαν σε τέσσερις προσαγωγές υπόπτων από την 
ευρύτερη περιοχή. Ο 17χρονος μαθητής και η μη-
τέρα του κατέθεσαν μήνυση στο Τμήμα Δίωξης 
Εγκλημάτων κατά Ζωής Ακροπόλεως, με αποτέ-
λεσμα η διερεύνηση της υπόθεσης να βρίσκεται 
ήδη στα χέρια των αρμοδίων αρχών.
Τρεις από τους τέσσερις φερόμενους ως δράστες 
είναι ήδη γνωστοί στις Αρχές, ενώ η μητέρα ενός 
εξ αυτών έχει προσαχθεί, γεγονός που δείχνει ότι 
η διερεύνηση της υπόθεσης συνεχίζεται.

Περιστέρι: 
Προφυλακίστηκε ο 20χρονος 
γιος επιχειρηματία που τραυ-
μάτισε αστυνομικό μετά από 
καταδίωξη
Προσωρινά κρατούμενος κρίθηκε σήμερα, Πέ-
μπτη, μετά την απολογία του στον ανακριτή, ο 
20χρονος γιος επιχειρηματία, ο οποίος κατηγο-
ρείται ότι κατά τη διάρκεια καταδίωξης στο κέντρο 
της Αθήνας, παρέσυρε και τραυμάτισε αστυνομικό 
στο Περιστέρι.
Ελεύθερος με περιοριστικούς όρους αφέθηκε ο 
δεύτερος οδηγός που εμπλέκεται στην ίδια υπό-
θεση.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 20χρονος, γιός επι-
χειρηματία που κατηγορείται ότι τραυμάτισε τον 
αστυνομικό στο Περιστέρι, ισχυρίστηκε στην απο-
λογία του ότι δεν αντιλήφθηκε πως οι άνδρες που 
τον καταδίωκαν ήταν αστυνομικοί, καθώς επέβαι-
ναν σε συμβατικά αυτοκίνητα και τον στόχευαν 
με τα όπλα τους, με αποτέλεσμα να θεωρήσει ότι 
πρόκειται για απόπειρα ληστείας.
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Καρδιολογική του ΠΑΓΝΗ 
 Νερά Έπεσαν Πάνω σε Ασθενή!

Αναστάτωση και σοκ τα ξημερώματα – Είχαν προειδοποιήσει για τα 
προβλήματα οι εργαζόμενοι

“

Σ
υναγερμός σήμανε τα ξημερώματα της Δευτέ-
ρας 8 Σεπτεμβρίου στην Καρδιολογική Κλινι-
κή του ΠΑΓΝΗ, όταν σημειώθηκε κατάρρευση 
γυψοσανίδας από την οροφή, αποκαλύπτοντας 
σωληνώσεις και προκαλώντας αναστάτωση 

σε ασθενείς και προσωπικό. Σύμφωνα με το cretapost, η 
κατάρρευση προκλήθηκε από διαρροή αγωγού, με απο-
τέλεσμα ποσότητα νερού να πέσει πάνω σε κρεβάτι ασθε-
νούς. Οι ασθενείς που νοσηλεύονταν στον χώρο ξύπνησαν 
σε κατάσταση σοκ και πετάχτηκαν από τα κρεβάτια τους, 
καθώς τμήμα της οροφής υποχώρησε με θόρυβο. 

Προειδοποιούσαν για τις Υποδομές 
Στο σοβαρό περιστατικό αναφέρθηκε και ο πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ, Δημήτρης Βρύσαλης, 
υπογραμμίζοντας ότι είχαν επανειλημμένα προειδοποιήσει 
τη διοίκηση του νοσοκομείου για τα σοβαρά προβλήματα 
στις κτιριακές υποδομές.
«Δεν είναι η πρώτη φορά που έχουμε περιστατικά φθοράς 
σε δομές του νοσοκομείου. Είχαμε τονίσει την ανάγκη για 
άμεση παρέμβαση και εκσυγχρονισμό, αλλά δυστυχώς, τα 
λόγια μας αγνοήθηκαν», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Καμία Αναφορά για Τραυματισμούς
Ευτυχώς, δεν αναφέρθηκαν τραυματισμοί, ωστόσο το πε-
ριστατικό έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία για την ασφά-
λεια των ασθενών και του προσωπικού στο ΠΑΓΝΗ. Οι 
αρχές του νοσοκομείου φέρονται να διερευνούν το συμ-
βάν, ενώ αναμένεται σχετική αναφορά και από το αρμόδιο 
τεχνικό τμήμα.

Σεξουαλικές επιθέσεις σε 
δημόσια μέσα μεταφοράς 
στην Αθήνα: Δύο σοκαριστικά 
περιστατικά μέσα σε λίγες 
ώρες!
Δύο σοβαρές σεξουαλικές επιθέσεις σημειώθηκαν 
μέσα σε λεωφορεία στην Αθήνα με διαφορά λίγων 
ωρών
Στην πρώτη περίπτωση, ένας 52χρονος άνδρας 
πλησίασε ανυποψίαστη 22χρονη Ελληνίδα, γλί-
στρησε το χέρι του κάτω από τα ρούχα της και από 
τον μηρό κατέληξε να θωπεύει τα γεννητικά της 
όργανα, προκαλώντας της τρόμο εκείνη ωστόσο 
κατάφερε να πάει στον οδηγό ο οποίος με τη σειρά 
του ειδοποίησε την αστυνομία.
Στη δεύτερη επίθεση, ένας 30χρονος από το Μπα-
γκλαντές, εκμεταλλευόμενος τον συνωστισμό, 
πλησίασε μια 36χρονη που στεκόταν όρθια, κατέ-
βασε το φερμουάρ του παντελονιού του και άγ-
γιξε το σώμα της με τα γεννητικά του όργανα. Η 
γυναίκα αντέδρασε άμεσα, τον ακινητοποίησε και 
κάλεσε την αστυνομία. Και οι δύο δράστες συνε-
λήφθησαν μετά από τις καταγγελίες των θυμάτων.

Η επίθεση στο λεωφορείο Ε14
Η πρώτη επίθεση με θύμα την 22χρονη Ελληνίδα 
και δράστη έναν μεσήλικα Αλβανό, σημειώθηκε 
το πρωί της 8ης Σεπτεμβρίου. Οι δείκτες του ρο-
λογιού έδειχναν 11. Το θύμα βρισκόταν στο λεω-
φορείο Ε14 που εκτελεί το δρομολόγιο Σύνταγμα 
– ΟΑΚΑ – Υπουργείο Παιδείας, όταν ο 52χρονος 
Αλβανός, που την είχε βάλει στο μάτι, κάθισε δί-
πλα της. Η κοπέλα, λίγα λεπτά αργότερα άρχισε 
να παγώνει από τον τρόμο.
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην καταγρα-
φή της Αστυνομίας: «Ο κατηγορούμενος επιβι-
βάστηκε στο λεωφορείο και κάθισε ακριβώς δί-
πλα της ενώ υπήρχαν πολλές διαθέσιμες θέσεις. 
Κατά τη διάρκεια της διαδρομής και συγκεκριμένα 
έξωθεν του κλειστού γηπέδου Άγιος Θωμάς στο 
Μαρούσι, το αριστερό χέρι του κατηγορούμενου, 
ακούμπησε την εξωτερική πλευρά του δεξιού μη-
ρού της παθούσας και κατόπιν, τη θώπευσε επί-
μονα στην εσωτερική πλευρά αυτού και ανέβηκε 
σχεδόν μέχρι τα γεννητικά της όργανα προκαλώ-
ντας της τρόμο και ανησυχία».
Η κοπέλα, σε κατάσταση σοκ, αμέσως έτρεξε και 
ενημέρωσε τον οδηγό και εκείνος με τη σειρά του 
την Αστυνομία και ο δράστης συνελήφθη.

Κατέβασε το φερμουάρ του και την 
άγγιξε με τα γεννητικά του όργανα 
Το δεύτερο συμβάν αυτή τη φορά με δράστη έναν 
30χρονο υπήκοο Μπαγκλαντές και θύμα μια 36χρονη 
γυναίκα από την Αλβανία, σημειώθηκε στη 01:00 της 
8ης Σεπτεμβρίου. Όπως αναφέρεται στο ενημερωτι-
κό σημείωμα της ΕΛ.ΑΣ: «Εντός του λεωφορείου με 
αριθμό 11 κινούμενου επί της οδού Πατησίων με κα-
τεύθυνση τα Πατήσια, ο κατηγορούμενος επέδειξε το 
γεννητικό του όργανο σε δημόσια θέα και εκμεταλ-
λευόμενος τον επικρατούντα εντός του λεωφορείου 
επιβατικό συνωστισμό, το έθεσε σε συνεχή επαφή με 
το σώμα του θύματος. Η 36χρονη, αφού αντελήφθη 
την πράξη του ενημέρωσε την αστυνομία και τον ακι-
νητοποίησε». Αστυνομικοί της Άμεσης Δράσης που 
προσέτρεξαν στο σημείο συνέλαβαν τον δράστη και 
τον οδήγησαν στο Αστυνομικό Τμήμα της Κυψέλης.
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Ρ 
αγδαίες είναι οι εξελίξεις στην υπόθεση θανάτου του Βασί-
λη Καλογήρου. Ο συνήγορος του πατέρα του 39χρονου κα-
τέθεσε προσφυγή κατά της εισαγγελικής διάταξης η οποία 
αποκλείει την περίπτωση της αρπαγής και της δολοφονίας 
του γιου του.

Σημειώνεται ότι ο εισαγγελέας πρωτοδικών που είχε αναλάβει την υπόθε-
ση, επέδωσε τον Αύγουστο διάταξή του η οποία αναφέρει πως “δεν υφί-
στανται κατά την κρίση μας καθόλου ενδείξεις διάπραξης των εγκλημά-
των της αρπαγής και της ανθρωποκτονίας, ούτε άλλου αδικήματος προ-
βλεπόμενου στον Ποινικό Κώδικα ή σε ειδικό ποινικό νόμο σε βάρος του 
Βασίλειου Καλογήρου και ως εκ τούτου η εκτιμηθείσα ως έγκληση (σ.σ. 
του πατέρα του 39χρονου) θα πρέπει να απορριφθεί ως αβάσιμη στην ου-
σία της».
Είχε προηγηθεί στο τέλος Ιουνίου η παράδοση της ιατροδικαστικής έκ-
θεσης στην οποία αναφερόταν ως ενεργός αιτία θανάτου η θανατηφόρος 
υποθερμία και οι όποιες αλλοιώσεις στο σώμα καταγράφονταν ως μετα-
θανάτιες.

Υπόθεση Καλογήρου: Το χρονικό της εξαφάνισης
Θυμίζουμε πως στις 30 Δεκεμβρίου του 2024 είχε δηλωθεί η εξαφάνιση 
του Βασίλη Καλογήρου και στις 17 Φεβρουαρίου εντοπίζεται η σορός του 
σε μια κακοτράχαλη πλαγιά στον Τύρναβο, περίπου 17 χιλιόμετρα από την 
περιοχή που είχαν χαθεί τα ίχνη του στη Λάρισα. Λίγες ημέρες αργότερα ο 
πατέρας του Βασίλη Καλογήρου δια του συνηγόρου του κατέθεσε δήλω-
ση υποστήριξης της κατηγορίας κατά κάθε υπευθύνου για την αρπαγή του 
στη Λάρισα και τη δολοφονία του στη συνέχεια. Ακολούθησε η έρευνα της 
Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Λάρισας η οποία εντό-
πισε μεταξύ άλλων βιντεοληπτικό υλικό από κατάστημα στη Γιάννουλη 
το οποίο δείχνει τον 39χρονο να βαδίζει με κατεύθυνση τον Τύρναβο πριν 
φτάσουμε τελικά στην εισαγγελική διάταξη που αποκλείει την εγκλημα-
τική ενέργεια.

 Ραγδαίες εξελίξεις στην υπόθεση Καλογήρου: 

Προσφυγή κατά της εισαγγελικής 
διάταξης που αποκλείει την 

εγκληματική ενέργεια 

“

 Επίθεση σε 13χρονο στις Συκιές: Κατ’ 
οίκον περιορισμός για τον 18χρονο – 
Διαφωνία ανακρίτριας-εισαγγελέα

Διαφωνία προέκυψε ανάμεσα σε ανακρίτρια και εισαγγελέα όσον αφορά 
την ποινική μεταχείριση του 18χρονου που κατηγορείται για την άγρια επί-
θεση σε 13χρονο στις Συκιές Θεσσαλονίκης.
Η ανακρίτρια, ενώπιον του οποίου ο 18χρονος απολογήθηκε, είχε την 
άποψη ότι θα πρέπει να αφεθεί ελεύθερος με περιοριστικούς όρους, ενώ η 
εισαγγελέας γνωμοδοτήσεων ήταν υπέρ της προφυλάκισής του. Τη διαφω-
νία αυτή καλείται να άρει το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης 
το οποίο θα συγκληθεί μέσα στις επόμενες μέρες. Μέχρι την έκδοση τού 
σχετικού βουλεύματος ο 18χρονος θα παραμείνει σε κατ’ οίκον περιορισμό.
Ο νεαρός διώκεται για απόπειρα ανθρωποκτονίας κατά συναυτουργία (κα-
κούργημα), όπως επίσης για παράνομη οπλοφορία και οπλοχρησία (πλημ-
μελήματα).

Επίθεση σε 13χρονο στις Συκιές: Το χρονικό
Σύμφωνα με την αστυνομία, το περιστατικό συνέβη λίγο μετά τα μεσάνυχτα 
της περασμένης Τετάρτης, κοντά στον Ιερό Ναό των Αγίων Θεοδώρων. Το 
13χρονο θύμα βρισκόταν με δύο φίλους του, όταν τον πλησίασε μια ομάδα 
11 ατόμων που τού επιτέθηκαν με ξύλα και άλλα αντικείμενα, τραυματί-
ζοντάς τον.
Ο ανήλικος υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμβαση στο νοσοκομείο «Γ. 
Γεννηματάς» όπου νοσηλεύεται εκτός κινδύνου. Κατόπιν αναζητήσεων 
προσήχθη για εμπλοκή στο επεισόδιο ο 18χρονος που αναγνωρίστηκε από 
τους δύο φίλους του παθόντα, οπότε και συνελήφθη.
Ο κατηγορούμενος απολογήθηκε παρουσία των γονιών του κι αφού εξετά-
στηκε προηγουμένως από παιδοψυχολόγο. Κατά πληροφορίες, αρνήθηκε 
κάθε εμπλοκή στο περιστατικό, τονίζοντας ότι εκείνη την ώρα βρισκόταν 
με παρέα σε κατάστημα εστίασης, αρκετά μακριά από το σημείο του συμ-
βάντος.

 Προηγήθηκε η επίδοση της εισαγγελικής διάταξης που 
ανέφερε ότι “δεν υφίστανται καθόλου ενδείξεις διάπραξης 

των εγκλημάτων της αρπαγής και της ανθρωποκτονίας”

 Πάνω από 11.000 προϊόντα-μαϊμού – 
Δύο γυναίκες στο εδώλιο
Στη σύλληψη δύο γυναικών, 51 και 54 ετών, καθώς και ενός 35χρονου, για 
διάθεση και πώληση προϊόντων-μαΐμού και πλαστογραφία προχώρησαν 
αστυνομικοί του Αστυνομικού Τμήματος Χερσονήσου Κρήτης.
Οι συλλήψεις έγιναν στο πλαίσιο ελέγχων σε τρία καταστήματα από αστυνο-
μικούς σε συνεργασία με υπαλλήλους της Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγ-
χου Αγοράς (ΔΙ.Μ.Ε.Α.) και πραγματογνώμονα εταιριών.
Κατά τη διάρκεια των ελέγχων αυτών διαπιστώθηκε ότι οι δύο γυναίκες 
ως ιδιοκτήτριες των καταστημάτων και ο 35χρονος ως προσωρινά υπεύ-
θυνος, διέθεταν προς πώληση προϊόντα που αποτελούν απομιμήσεις και 
παραποιήσεις γνησίων που προστατεύονται με εμπορικά σήματα, διαφόρων 
επώνυμων εταιριών. Βρέθηκαν συνολικά 11.597 απομιμητικά προϊόντα 
(είδη ένδυσης, υπόδησης και αξεσουάρ) τα οποία κατασχέθηκαν. Επιπλέον 
βεβαιώθηκαν τα προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα. Η προανάκριση διε-
νεργείται από το Αστυνομικό Τμήμα Χερσονήσου.

Ακολούθησε η έρευνα 
της Υποδιεύθυνσης 
Δίωξης και 
Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Λάρισας 
η οποία εντόπισε 
μεταξύ άλλων 
βιντεοληπτικό υλικό 
από κατάστημα 
στη Γιάννουλη το 
οποίο δείχνει τον 
39χρονο να βαδίζει 
με κατεύθυνση 
τον Τύρναβο πριν 
φτάσουμε τελικά στην 
εισαγγελική διάταξη 
που αποκλείει 
την εγκληματική 
ενέργεια.
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Από 13 Σεπτεμβρίου τίθεται σε 
ισχύ ο νέος Κώδικας Οδικής 
Κυκλοφορίας ο οποίος φέρνει 
σημαντικές αλλαγές με στόχο 
τη μείωση των τροχαίων ατυ-

χημάτων στην Ελλάδα, η οποία παραμένει 
στις πρώτες θέσεις στην ΕΕ όσον αφορά 
τους θανάτους από τροχαία.
Στον νέο ΚΟΚ εισάγονται ρεαλιστικές και 
ριζικές παρεμβάσεις που εστιάζουν στην 
πρόληψη των θανάτων και των σοβαρών 
τραυματισμών και στην καλλιέργεια κυ-
κλοφοριακής παιδείας. Συγκεκριμένα, θα 
ενεργοποιηθούν οι ψηφιακές κάμερες στην 
Αττική και τα πρόστιμα θα αποστέλλονται 
απευθείας στους παραβάτες μέσω της 
πλατφόρμας gov.gr.
Μία από τις πιο σημαντικές αλλαγές είναι η 

έννοια της υποτροπής: πλέον, οι επαναλαμ-
βανόμενες παραβάσεις δεν συμψηφίζονται, 
αλλά επιφέρουν σωρευτικές ποινές, αυξά-
νοντας τόσο τα χρηματικά πρόστιμα όσο και 
τις διοικητικές κυρώσεις, όπως η αφαίρεση 
διπλώματος ή ακόμα και ποινικές διώξεις. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη χρήση κινη-
τού κατά την οδήγηση, όπου οι ποινές γίνο-
νται πολύ αυστηρότερες. Για παράδειγμα, η 
πρώτη παράβαση τιμωρείται με πρόστιμο 
350 ευρώ και αφαίρεση διπλώματος για 
30 μέρες, ενώ οι επαναλήψεις επιφέρουν 
πρόστιμα έως 2.000 ευρώ και μεγαλύτε-
ρη αφαίρεση άδειας, με ποινικές συνέπειες 
σε περίπτωση ατυχήματος. Παράλληλα, η 
οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ τιμω-
ρείται πλέον αυστηρότερα, με πρόστιμα 
έως 4.000 ευρώ, αφαίρεση διπλώματος 

για έως 10 χρόνια και ποινικές διώξεις που 
μπορεί να φτάσουν ακόμα και σε φυλάκιση 
10 ετών, ειδικά αν προκληθεί θανατηφόρο 
ατύχημα.
Επιπλέον, ο νέος ΚΟΚ προβλέπει αυστηρές 
κυρώσεις και για τη μη χρήση ζώνης και 
κράνους, όπου το πρόστιμο αφορά και τον 
οδηγό και τον συνεπιβάτη, ενώ η δεύτερη 
υποτροπή μπορεί να οδηγήσει σε αφαίρεση 
διπλώματος για έναν χρόνο.
Τα όρια ταχύτητας αναπροσαρμόζονται, 
μειώνονται εντός πόλεων και αυξάνονται 
εκτός αστικού ιστού, ενώ για εξαιρετικά 
υψηλές ταχύτητες προβλέπονται πρόστιμα 
έως 8.000 ευρώ και αφαίρεση διπλώματος 
για 4 χρόνια.
Ιδιαίτερα αυστηρές ποινές επιβάλλονται και 
για παράνομη στάθμευση σε ράμπες ΑμεΑ, 

με πρόστιμα έως 2.000 ευρώ και αφαίρεση 
άδειας για έναν χρόνο σε περίπτωση υπο-
τροπής.
Ακόμη ο νέος ΚΟΚ ενισχύει την απρόσκο-
πτη λειτουργία των δημόσιων μέσων μετα-
φοράς, αυστηροποιώντας τα πρόστιμα για 
παράνομες στάθμες και απαγορεύοντας την 
κίνηση ταξί σε λεωφορειολωρίδες, εκτός 
συγκεκριμένων περιπτώσεων.
Τέλος η τεχνολογία και η ψηφιοποίηση 
αποτελούν βασικά εργαλεία στην προσπά-
θεια πρόληψης και βελτίωσης της οδικής 
ασφάλειας, ενώ το στοίχημα παραμένει η 
κοινωνική αποδοχή και η αλλαγή της οδη-
γικής κουλτούρας. Όπως επισημαίνουν οι 
αρμόδιοι, ο νέος ΚΟΚ δεν τιμωρεί, αλλά 
προλαμβάνει, δίνοντας προτεραιότητα στη 
ζωή και τον σεβασμό στο δρόμο.

Σε ισχύ ο νέος ΚΟΚ, Φωτιά και λάβρα τα νέα πρόστιμα 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη χρήση κινητού κατά την οδήγηση

Αυτοκίνητο παρέσυρε 
ανήλικη στα Καμίνια και 

την εγκατέλειψε
 Μία 15χρονη παρασύρθηκε από αυτοκίνητο στα Καμίνια, ο οδηγός του οποίου την εγκατέ-
λειψε και πλέον αναζητείται.
Το περιστατικό συνέβη την Παρασκευή στη διασταύρωση των οδών Αγίου Ελευθερίου και 
Σερίφου.
Η ανήλικη, που δεν τραυματίστηκε, μετέβη  προληπτικά με τους γονείς της σε νοσοκομείο. 
Οι γονείς της κοπέλας δεν επιθυμούσαν την κλήση ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ.
Κατά του οδηγού σχηματίστηκε δικογραφία και αναζητείται στα όρια του αυτοφώρου.

Τροχαίο στα Κάτω Πατήσια 
- Ι.Χ. έπεσε σε κολόνα, μία 

γυναίκα τραυματίας
Τροχαίο στα Κάτω Πατήσια - Ι.Χ. έπεσε σε κολόνα, μία γυναίκα τραυματίας
Τροχαίο σημειώθηκε περίπου στις 4:15 τα ξημερώματα του Σαββάτου (13/9) στη συμβο-
λή των οδών Στρατηγού Καλλάρη με την οδό Αγίου Δημητρίου Όπλων στα Κάτω Πατήσια.
Ειδικότερα Ι.Χ. στο οποίο επέβαιναν δύο γυναίκες και ένας άνδρας, κάτω από αδιευκρίνι-
στες συνθήκες εξετράπη της πορείας του και προσέκρουσε σε κολόνα φωτισμού.
Από το τροχαίο τραυματίστηκε η μία γυναίκα που επέβαινε στο όχημα και η οποία διεκομί-
στη στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός», σύμφωνα με την ΕΡΤ.
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Το τραγικό τροχαίο δυστύχημα που σημειώθηκε στην 
Ολυμπία Οδό το απόγευμα της Πέμπτης (11/9) και 
είχε το αποτέλεσμα τον θάνατο δύο ανθρώπων συ-
νέβη μετά από λάθος που έκανε μία 70χρονη οδη-
γός, η οποία για σχεδόν 1 χιλιόμετρο οδηγούσε στο 

αντίθετο ρεύμα της Εθνικής Οδού. Το όχημα της 70χρονης συ-
γκρούστηκε μετωπικά με ένα Ford Raptor, στο οποίο επέβαιναν 
δύο άνδρες. Η γυναίκα απανθρακώθηκε, καθώς το αυτοκίνητό 
της πήρε φωτιά, ενώ οι δύο άνδρες από το άλλο όχημα μεταφέρ-
θηκαν σε σοβαρή κατάσταση στο νοσοκομείο και αργά το βράδυ 
ο 54χρονος οδηγός άφησε την τελευταία του πνοή. Χάρτες με τη 
μοιραία πορεία της 70χρονης
Η πορεία της 70χρονης στην Ολυμπία Οδό ξεκίνησε από τον 
κόμβο των Σελιανίτικων, μπαίνοντας κανονικά στο ρεύμα προς 
Πάτρα.
Ο συγκεκριμένος κόμβος βρίσκεται στον κόκκινο κύκλο που 

φαίνεται στον παρακάτω χάρτη
Πώς έγινε το φονικό τροχαίο στην Ολυμπία Οδό: Το λάθος πριν 
τα τούνελ, η αναστροφή στον παράδρομο και η αντίθετη πορεία 
της 70χρονης - Δείτε χάρτες
Στη συνέχεια και μετά από πορεία περίπου 8 χιλιομέτρων, η 
70χρονη έφτασε στις σήραγγες της Παναγοπούλας, ωστόσο 
αντί να συνεχίσει κανονικά μέσα από τα τούνελ μπήκε δεξιά στη 
διχάλα η οποία οδηγεί στον παράδρομο που χρησιμοποιούν τα 
οχήματα επικίνδυνου φορτίου (σ.σ. είναι κομμάτι της Εθνικής 
Οδού Κορίνθου - Πατρών από το οποίο γινόταν η κυκλοφορία 
των οχημάτων πριν κατασκευαστεί ο νέος αυτοκινητόδρομος).
Στη δορυφορική εικόνα που ακολουθεί φαίνεται το σημείο στο 
οποίο βρίσκεται η διχάλα που οδηγεί στον παράδρομο Στο συ-
γκεκριμένο σημείο υπάρχει ταμπέλα που δείχνει την υποχρεω-
τική πορεία που πρέπει να ακολουθήσουν τα οχήματα με επικίν-

δυνο φορτίο, καθώς απαγορεύεται η διέλευσή τους μέσα από 
τα τούνελ.
Η 70χρονη, λοιπόν, ακολούθησε δεξιά πορεία στο σημείο που 
φαίνεται στην παρακάτω εικόνα του  google map. 
Έχοντας μπει πλέον στον παράδρομο και αντί η 70χρονη να συ-
νεχίσει την πορεία της προς Πάτρα, φέρεται να  αποπροσανατο-
λίστηκε και εκεί έκανε αναστροφή με κατεύθυνση προς Κόριν-
θο, κάτι που ήταν η μοιραία κίνησή της καθώς λίγο αργότερα θα 
συνέβαινε το τραγικό δυστύχημα. Το αυτοκίνητο της 70χρονης 
κινούταν αντίθετα και έφτασε ξανά στο σημείο της διχάλας που 
βρίσκεται στα τούνελ, μπαίνοντας έτσι στο αντίθετο ρεύμα του 
αυτοκινητοδρόμου.
Οι οδηγοί των διερχόμενων οχημάτων που είχαν κατεύθυνση 
προς Πάτρα άναβαν τα φώτα και πατούσαν κόρνα με την ελπίδα 
η οδηγός να αντιληφθεί το λάθος της.
Τελικά, κάνοντας κάτι λιγότερο από ένα χιλιόμετρο κινούμενη 
αντίθετα μέσα στο ρεύμα προς Πάτρα, το όχημα της 70χρονης 
συγκρούστηκε μετωπικά με το Ford Raptor.
Στον χάρτη βλέπετε το σημείο που ενώνεται ο παράδρομος 
με την Ολυμπία Οδό (κόκκινος κύκλος) και την κατεύθυνση 
που ακολούθησε η 70χρονη μέχρι το σημείο του δυστυχή-
ματος Σοκαριστικές ήταν οι στιγμές δευτερόλεπτα μετά το 
τροχαίο, καθώς στα βίντεο που εξασφάλισε το protothema.
gr ακούγονται οι οδηγοί των διερχόμενων οχημάτων, έντρο-
μοι να καλούν σε βοήθεια και να φωνάζουν «γρήγορα έναν 
πυροσβεστήρα» ενώ κάποιοι πιο ψύχραιμοι πλησιάζουν το 
όχημα της 70χρονης γυναίκας προτού τυλιχτεί στις φλόγες, 
προκειμένου να την απεγκλωβίσουν αλλά μάταια. Σοκαριστι-
κές ήταν οι στιγμές δευτερόλεπτα μετά το τροχαίο, καθώς 
στα βίντεο που εξασφάλισε το protothema.gr ακούγονται οι 
οδηγοί των διερχόμενων οχημάτων, έντρομοι να καλούν σε 
βοήθεια και να φωνάζουν «γρήγορα έναν πυροσβεστήρα» 
ενώ κάποιοι πιο ψύχραιμοι πλησιάζουν το όχημα της 70χρο-
νης γυναίκας προτού τυλιχτεί στις φλόγες, προκειμένου να 
την απεγκλωβίσουν αλλά μάταια.

Πώς έγινε το φονικό τροχαίο στην Ολυμπία Οδό: 

Το λάθος πριν τα τούνελ, η αναστροφή στον 
παράδρομο και η αντίθετη πορεία της 70χρονης 

Όλη η πορεία που ακολούθησε το αμάξι της ηλικιωμένης οδηγού στην Κορίνθου - Πατρών μέχρι τη μοιραία 
σύγκρουση. Το τραγικό παιχνίδι της μοίρας με τον οδηγό του Ford Raptor και οι στιγμές αμέσως μετά το δυστύχημα

Η πολύχρονη δικαστική διαμάχη μεταξύ της Σοφίας Γιαννικοπούλου και του 
πρώην συζύγου της, εφοπλιστή Γιάννη Κούστα, έφτασε στο τέλος της με μια 
απόφαση που προκαλεί αίσθηση. Το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών, με την 
υπ’ αριθ. 1563/2025 απόφασή του, απέρριψε σχεδόν στο σύνολό τους τις αξιώ-
σεις της πρώην ηθοποιού, επιδικάζοντας στον εφοπλιστή το ποσό των 684.000 
ευρώ, αντί των 132 εκατομμυρίων ευρώ που ζητούσε εκείνη.
Η Γιαννικοπούλου υποστήριξε ότι συνέβαλε ουσιαστικά στην αύξηση της πε-
ριουσίας του Κούστα μέσω της φροντίδας του οικογενειακού οίκου, της ανα-
τροφής των παιδιών τους, της επίβλεψης προσωπικού και της συμμετοχής σε 
κοινωνικές εκδηλώσεις. Ωστόσο, το δικαστήριο έκρινε ότι αυτές οι ενέργειες 
εντάσσονται στις υποχρεώσεις της βάσει του άρθρου 1389 του Αστικού Κώδικα 
και δεν συνδέονται αιτιωδώς με την αύξηση της περιουσίας του εφοπλιστή.
Επιπλέον, το δικαστήριο απέρριψε τους ισχυρισμούς της Γιαννικοπούλου σχετικά 
με τη συμμετοχή της στις επιχειρηματικές αποφάσεις του Κούστα, τονίζοντας ότι 
δεν αποδείχθηκε ότι χάρη στις ενέργειές της εκείνος επικεντρώθηκε στον ναυτι-
λιακό τομέα ή ότι η επιχειρηματική του επιτυχία οφείλεται σε δικές της συμβου-
λές ή παραινέσεις.
Η απόφαση αυτή έρχεται να κλείσει ένα κεφάλαιο που διήρκεσε αρκετά χρόνια 
και είχε προκαλέσει έντονο ενδιαφέρον για τις οικονομικές και κοινωνικές δια-
στάσεις του διαζυγίου ενός από τους πιο ισχυρούς άνδρες της ελληνικής ναυτι-
λίας. Η δικαστική ήττα της Γιαννικοπούλου αποτελεί μια ξεκάθαρη δικαίωση για 
τον Γιάννη Κούστα, ο οποίος διατηρεί τον πλήρη έλεγχο της περιουσίας του και 
των επιχειρηματικών του δραστηριοτήτων.

Δικαστική ήττα για τη Σοφία Γιαννικοπούλου: 
Ζητούσε 132 εκατ. ευρώ από τον Γιάννη Κούστα, της επιδικάστηκαν μόλις 684.000 ευρώ
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Νταγκ Μπέργκαμ:
Καίριος ο ρόλος της Ρεβυθούσας στη μείωση της εξάρτησης από το ρωσικό αέριο

Σ
τη Ρεβυθούσα μετέβη σήμερα ο υπουργός 
Εσωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών, 
ο Νταγκ Μπέργκαμ, μαζί με τον Υπουργό 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρο Πα-
πασταύρου.

Ο Υπουργός Εσωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών ξε-
ναγήθηκε στις εγκαταστάσεις και ενημερώθηκε για τη 
λειτουργία της ενεργειακής υποδομής.  «Η Ρεβυθού-

σα έχει ήδη διαδραματίσει καίριο ρόλο στη μείωση της 
εξάρτησης από το ρωσικό φυσικό αέριο και στη διασφά-
λιση της αδιάκοπης παροχής ενέργειας στην ευρύτερη 
περιοχή» υπογράμμισε μεταξύ άλλων σε δήλωσή του 
στο liberal και τον Νίκο Ταμπακόπουλο, ο αρμόδιος για 
την ενέργεια υπουργός Εσωτερικών των ΗΠΑ.

Αναλυτικά στη δήλωσή του ο Νταγκ 
Μπέργκαμ ανέφερε για τον ρόλο της 
Ρεβυθούσας: 
«Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι πλέον ο κορυφαίος εξα-
γωγέας LNG στον κόσμο. Υπό την κυβέρνηση Τραμπ, 
απελευθερώνουμε την αμερικανική ενέργεια για να 
αντικαταστήσουμε αναξιόπιστους προμηθευτές που 
κρατούν την Ευρώπη «όμηρο» εδώ και δεκαετίες. Και 
το κάνουμε με μεγαλύτερη ασφάλεια, καθαρότερα και 
πιο αποδοτικά από σχεδόν οποιονδήποτε άλλον στον 
κόσμο» δηλώνει στο Liberal και τον Νίκο Ταμπακόπου-
λο, ο υπουργός Εσωτερικών των ΗΠΑ, Doug Burgum.

Ακολουθεί η δήλωση του υπουργού 
Εσωτερικών:
«Καθώς ο κόσμος αναζητά σταθερούς και αξιόπιστους 
εταίρους στον τομέα της ενέργειας, οι Ηνωμένες Πο-
λιτείες αναλαμβάνουν ηγετικό ρόλο. Αυτή την εβδο-
μάδα, η ιταλική Edison υπέγραψε συμφωνία 15 ετών 
με τη Shell για την εισαγωγή αμερικανικού LNG (υγρο-
ποιημένου φυσικού αερίου) από το 2028. Παράλληλα, 

η 20ετής συμφωνία μεταξύ Glenfarne και Gunvor φέρ-
νει ένα σημαντικό εξαγωγικό τερματικό στο Τέξας πιο 
κοντά στην υλοποίηση. Δεν πρόκειται απλώς για ενερ-
γειακά συμβόλαια, αλλά για δεσμεύσεις που αφορούν 
τη μακροπρόθεσμη ασφάλεια και την κοινή ευημερία. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι πλέον ο κορυφαίος εξα-
γωγέας LNG στον κόσμο. Υπό την κυβέρνηση Τραμπ, 
απελευθερώνουμε την αμερικανική ενέργεια για να 
αντικαταστήσουμε αναξιόπιστους προμηθευτές που 
κρατούν την Ευρώπη «όμηρο» εδώ και δεκαετίες. Και 
το κάνουμε με μεγαλύτερη ασφάλεια, καθαρότερα και 
πιο αποδοτικά από σχεδόν οποιονδήποτε άλλον στον 
κόσμο.
Για την Ελλάδα και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, το αμε-
ρικανικό LNG, που φτάνει μέσω στρατηγικών υποδο-
μών όπως ο τερματικός σταθμός LNG στη Ρεβυθούσα, 
προσφέρει έναν κρίσιμο δρόμο προς την ενεργειακή 
διαφοροποίηση. Η Ρεβυθούσα έχει ήδη διαδραματίσει 
καίριο ρόλο στη μείωση της εξάρτησης από το ρωσικό 
φυσικό αέριο και στη διασφάλιση της αδιάκοπης παρο-
χής ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή.
Κάθε φορτίο αμερικανικού LNG που αποστέλλεται στην 
Ευρώπη ενισχύει το ΝΑΤΟ, σταθεροποιεί τις αγορές και 
δημιουργεί καλοπληρωμένες θέσεις εργασίας και στις 
δύο πλευρές του Ατλαντικού. Η ενέργεια σήμερα δεν 
είναι πλέον απλώς ένα εμπόρευμα — είναι θεμέλιο 
της κυριαρχίας. Και η αμερικανική ενέργεια προσφέρει 
ισχύ εκεί όπου έχει τη μεγαλύτερη σημασία».

Η ενέργεια σήμερα δεν είναι πλέον απλώς ένα εμπόρευμα - είναι θεμέλιο της κυριαρχίας, 
ανέφερε ο Αμερικανός υπουργός Εσωτερικών που επισκέφθηκε τον τερματικό σταθμό υγροποιημένου 

φυσικού αερίου
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Κυρ. Μητσοτάκης 
για τα έργα και 
τις πολιτικές της 
κυβέρνησης που 
υλοποιήθηκαν τον 
Αύγουστο: Εδώ 
κάτι αλλάζει ή εδώ 
πολλά αλλάζουν. Και 
συνεχίζουμε!

Στα έργα και τις πολιτικές της κυβέρνησης 
που υλοποιήθηκαν μέσα στον Αύγουστο 
αναφέρεται σε ανάρτησή του ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
Συγκεκριμένα ο πρωθυπουργός αναφέρει: 
«Πάμε να κάνουμε ένα challenge; Θα προ-
σπαθήσω να πω σε ένα λεπτό όσα κάνα-
με τον προηγούμενο μήνα. Παραδώσαμε 
στην κυκλοφορία τον νέο αυτοκινητόδρο-
μο Πατρών-Πύργου. Για πρώτη φορά οι 
πολίτες αξιολόγησαν το ΕΣΥ. Τα 4 πρώτα 
μη κρατικά πανεπιστήμια πήραν άδεια 
λειτουργίας. Σχεδόν 9.000 μόνιμοι εκπαι-
δευτικοί διορίστηκαν σε κενές οργανικές 
θέσεις στα σχολεία μας. Μηδενίστηκαν οι 
χρεώσεις για αναλήψεις από ATM ελλη-
νικών τραπεζών και μπήκε πλαφόν στις 
χρεώσεις από μηχανήματα τρίτων παρό-
χων. ‘Αρχισε να λειτουργεί η νέα ψηφιακή 
εφαρμογή «My Street». Ανακοινώθηκε 
νέα επέκταση του φράχτη στον Έβρο κατά 
5 χιλιόμετρα. Κατατέθηκε και ψηφίζεται 
την άλλη εβδομάδα το πρόγραμμα της 
κυβέρνησης για κοινωνική αντιπαροχή 
και για προσιτή στέγη, αξιοποιώντας πε-
ριουσία του δημοσίου. Ψηφίστηκε το νέο 
πειθαρχικό δίκαιο δημοσίων υπαλλήλων, 
το οποίο επιταχύνει τις σχετικές διαδικασί-
ες και οδηγεί μέχρι και σε απόλυση τους 
αρνητές αξιολόγησης. Μειώθηκαν σημα-
ντικά οι παράνομες μεταναστευτικές ροές 
προς την Κρήτη, χάρη στα έκτακτα μέτρα 
τα οποία λάβαμε. Σημειώθηκε ρεκόρ απα-
σχόλησης, αλλά και ρεκόρ δηλωμένων 
υπερωριών στους κλάδους εκείνους όπου 
εφαρμόζεται η ψηφιακή κάρτα εργασίας».
«Εδώ κάτι αλλάζει ή εδώ πολλά αλλά-
ζουν. Και συνεχίζουμε!» προσθέτει.

Σύσκεψη Μητσοτάκη στο Μαξίμου για την τεχνητή νοημοσύνη: 

«Έχουμε ένα πολύ δυναμικό οικοσύστημα 
καινοτομίας στην Ελλάδα»

Π
αρών και ο διευθύνων σύμβουλος της 
Google DeepMind, Ντέμης Χασάμπης
Σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό, Κυριάκο 
Μητσοτάκη, πραγματοποιήθηκε στο Μέγα-
ρο Μαξίμου με θέμα «Το Μέλλον της Τε-

χνητής Νοημοσύνης», στην οποία μετείχε μεταξύ άλλων 
και ο διευθύνων σύμβουλος της Google DeepMind, Ντέμης 
Χασάμπης.
«Όπως γνωρίζετε, έχουμε μια πολύ λεπτομερή στρατηγι-
κή όσον αφορά τον ρόλο και τη θέση που μπορεί να δια-
δραματίσει η Ελλάδα στο παγκόσμιο περιβάλλον της τε-
χνητής νοημοσύνης. Υπάρχουν ορισμένοι τομείς, όπως η 
εκπαίδευση και η υγειονομική περίθαλψη όπου πιστεύω 
ότι μπορούμε να σημειώσουμε τεράστια πρόοδο και να 
βρεθούμε στην πρώτη γραμμή της καινοτομίας», τόνι-
σε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Επεσήμανε ότι «έχουμε ένα 
πολύ δυναμικό οικοσύστημα καινοτομίας στην Ελλάδα» 
κι ότι θα υπάρξει ευκαιρία να συζητηθούν όλα αυτά στην 
αποψινή εκδήλωση. Μάλιστα ο πρωθυπουργός ευχαρί-
στησε για την αλλαγή της ώρας της εκδήλωσης προκει-
μένου να μην συμπέσει με τον αγώνα της εθνικής μπά-
σκετ.
Ο πρωθυπουργός είπε ακόμη ότι θα θιγούν ζητήματα 
που μας ανησυχούν, όπως η προστασία των παιδιών, 
των ανηλίκων και φυσικά η συζήτηση γύρω από τη δη-
μόσια σφαίρα και το πώς οραματιζόμαστε να χρησιμο-
ποιήσουμε την τεχνητή νοημοσύνη. Από την πλευρά του 
ο διευθύνων σύμβουλος της Google DeepMind, Ντέμης 
Χασάμπης, απευθυνόμενος στον πρωθυπουργό, ανέ-
φερε πως θεωρεί ότι «η Ελλάδα έχει πολύ σημαντικό 
ρόλο να παίξει με την κυβέρνηση, υπό την ηγεσία σας, 
σε επίπεδο καινοτομίας και να δώσει προσοχή σε αυτά 
που μπορεί να κάνει η τεχνητή νοημοσύνη για να βοη-
θήσει την κοινωνία και την κυβέρνηση. Θεωρώ πως η 
Ελλάδα έχει έναν σημαντικό ρόλο να παίξει επίσης για 
να πιέσει την ΕΕ για συνεργασίες με συμμάχους, όπως το 
Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμε-
ρικής, για να διασφαλίσουμε πως χρησιμοποιούμε την 
τεχνητή νοημοσύνη με παραγωγικό τρόπο». Ειδικότερα, 
στο πλαίσιο διυπουργικής σύσκεψης υπό τον πρωθυ-
πουργό στο Μαξίμου με θέμα «Το Μέλλον της Τεχνητής 

Νοημοσύνης», συμμετείχαν εκτός από τον συνιδρυτή 
και διευθύνοντα σύμβουλο της Google DeepMind Ντέμη 
Χασάμπη, η γενική διευθύντρια της Google για τη Νοτιο-
ανατολική Ευρώπη Πέγκυ Αντωνάκου και άλλα στελέχη 
της Google.
Στο πλαίσιο της συζήτησης που έγινε εξετάστηκαν τρόποι 
εμβάθυνσης και διεύρυνσης της συνεργασίας μεταξύ των 
δύο πλευρών, με δεδομένο ότι η Ελλάδα διαθέτει υψηλής 
ειδίκευσης ανθρώπινο δυναμικό στον τομέα της τεχνη-
τής νοημοσύνης, έχει αναπτύξει μία ιδιαίτερα λεπτομερή 
στρατηγική για την ομαλή μετάβαση στην εποχή της AI 
και έχει τη δυνατότητα να δοκιμάσει στο πεδίο δυνητικές 
εφαρμογές της AI σε σημαντικούς κλάδους, όπως η προ-
στασία από φυσικές καταστροφές, η παιδεία και η υγεία.
Τονίστηκε παράλληλα η σημασία της διαμόρφωσης ενός 
σαφούς πλαισίου για την ηθική χρήση της τεχνητής νοη-
μοσύνης, αλλά και της σωστής εκπαίδευσης των παιδιών 
στην εποχή της AI.
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Συνελήφθη το βράδυ της Πέ-
μπτης στη Ζάκυνθο, από αστυ-
νομικούς του Τμήματος Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, 
ένας 20χρονος Αλβανικής κα-

ταγωγής. Σε βάρος του οποίου εκκρεμούσε 
ένταλμα σύλληψης, για απόπειρα ανθρω-
ποκτονίας και παραβάσεις της νομοθεσίας 
περί όπλων.
Ο 20χρονος, μαζί με άλλους δύο ομοεθνείς 
του, το βράδυ της 7ης Αυγούστου, επιτέθη-
καν σε δύο άνδρες, επίσης Αλβανούς, έξω 
από τουριστικό γραφείο στον Λαγανά και 
τους ξυλοκόπησαν άγρια, με αποτέλεσμα 
να νοσηλευτούν με τραύματα στα κεφάλια 
στα σώματά τους.
Μάλιστα σύμφωνα με πληροφορίες της ΕΡΤ 
Ζακύνθου, ο 20χρονος κατά τη διάρκεια της 
συμπλοκής είχε πάρει μαζί του και όπλο. Ο 
συλληφθείς οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Ζακύνθου.

 Ζάκυνθος: 
Χειροπέδες σε 20χρονο για απόπειρα ανθρωποκτονίας

 Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου.

 Μύκονος: 
49χρονος έκλεψε μέχρι 
και τις βέρες ζευγαριού 

πριν το γάμο
Συνελήφθη 49χρονος για κλοπές από ενοικιαζόμενα καταλύματα στη Μύκονο. Συγκεκριμέ-
να, εξιχνιάσθηκαν από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Αστυνομίας Μυκόνου συνολικά 7 
περιπτώσεις κλοπών μεγάλης αξίας.
Ανάμεσά τους και η κλοπή δαχτυλιδιών γάμου από Θεσσαλονικιό επιχειρηματία, ο οποίος 
επρόκειτο να παντρευτεί σε λίγες ημέρες στο νησί.
Για την υπόθεση σχηματίσθηκε δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα για τα αδικήματα 
της διακεκριμένης κλοπής που υπερβαίνει τις -120.000- ευρώ, κατά συναυτουργία και κατ’ 
εξακολούθηση, σε βάρος 49χρονου αλλοδαπού, καθώς και σε άγνωστου συνεργού του.

Κλοπές στη Μύκονο: Η σύλληψη
Από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας και Αλλοδαπών της Υποδιεύθυνσης Αστυνο-
μίας Μυκόνου, μεσημβρινές ώρες της Δευτέρας, 8 Σεπτεμβρίου 2025, ο κατηγορούμενος 
εντοπίστηκε σε περιοχή της Μυκόνου και συνελήφθη, καθώς στερούνταν έγγραφα για τη 
νόμιμη παραμονή του στη χώρα μας, κατά παράβαση της νομοθεσίας περί αλλοδαπών. 
Όπως προέκυψε, η εγκληματική του δράση τοποθετείται χρονικά από τα τέλη Αυγούστου 
2025, όπου εκτιμάται ότι αφίχθη στο νησί της Μυκόνου, μαζί με τον άγνωστο συνεργό του 
και οργανώθηκαν με σκοπό τη συστηματική και κατ’ επάγγελμα διάπραξη κλοπών.
Ως προς τον τρόπο δράσης τους, χρησιμοποιώντας ενοικιαζόμενα οχήματα, μετέβαιναν σε 
τουριστικά καταλύματα, όπου εισέρχονταν κατά τις πρώτες πρωινές ώρες, από ανασφάλι-
στες μπαλκονόπορτες, χωρίς να γίνονται αντιληπτοί από του ενοίκους, ενώ στη συνέχεια 
αφαιρούσαν αντικείμενα μεγάλης αξίας, όπως χρυσαφικά, πολυτελή ρολόγια ή επώνυμες 
τσάντες, χρήματα, καθώς και προσωπικά αντικείμενα, με τη συνολική αξία των αφαιρεθέ-
ντων να ξεπερνά τα -195.000- ευρώ.
Συνολικά, από την κατοχή του, καθώς και τις έρευνες που διενεργήθηκαν στην οικία του και 
σε όχημα, βρέθηκαν κατασχέθηκαν:
    7 ρολόγια χειρός μεγάλης αξίας,
    πλήθος χρυσαφικών και κοσμημάτων (μονόπετρα, δαχτυλίδια, βέρες, σκουλαρίκια, αλυ-
σίδες, κρεμαστά, σταυροί, βραχιόλια),
    9 γυναικείες τσάντες μεγάλης αξίας,
    ζευγάρι επώνυμα ανδρικά παπούτσια, ζώνη μέσης και πορτοφόλι,
    θήκες κοσμημάτων,
    αντικείμενα κατάλληλα για διάπραξη κλοπών (φακός, γάντια, κιάλια), κινητό τηλέφωνο 
καθώς και -160- ευρώ.
Σημειώνεται ότι μέρος των κατασχεμένων αντικειμένων, αναγνωρίστηκαν και αποδόθηκαν 
στους νόμιμους δικαιούχους.
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Μ
η νόμιμη έκρινε το Διοικητικό Πρω-
τοδικείο Αθηνών απόφαση του e-Ε-
ΦΚΑ, με την οποία καταλογίζονταν 
ως αχρεωστήτως καταβληθέντα 
ποσά κύριας σύνταξης λόγω συνή-

θους αναπηρίας.
Παρά το γεγονός πως το Δικαστήριο αναγνώρισε ότι ο 
ασφαλισμένος δεν είχε προβεί στην απαιτούμενη ενη-
μέρωση για εκ νέου έναρξη εργασίας, προκειμένου να 
επαναπροσδιοριστεί το ποσό της σύνταξης, αποφάσισε 
πως ο Φορέας δεν έλαβε υπόψη όλες τις προϋποθέσεις 
για την αναζήτηση των αχρεωστήτως καταβληθέντων.
Ειδικότερα, στην απόφασή του, το Διοικητικό Πρωτο-
δικείο Αθηνών αναφέρει δοθέντος ότι:
«α) η αρχική αίτηση για συνταξιοδότησή του προσφεύ-
γοντος λόγω αναπηρίας, όπου και ενημερώθηκε για 
πρώτη και μοναδική φορά περί της υποχρεώσεώς του 
να δηλώσει τυχόν μεταγενέστερη ανάληψη εργασίας 
κατατέθηκε το 2012,
β) το σχετικό γεγονός της εκ νέου έναρξης εργασίας 
του έλαβε χώρα τον 9ο/2019, σε συνδυασμό με τα ιδι-
αίτερα προβλήματα υγείας που ο τελευταίος αντιμε-
τωπίζει σχετικά, με την κατανόηση, την αντίληψη, τη 
συνεννόηση και τη βραχεία μνήμη που διαθέτει συνε-
πεία ατυχήματος ήδη από το 2008, στοιχεία άλλωστε 
που πιστοποιούνται από τις οικείες γνωματεύσεις των 
υγειονομικών επιτροπών, καθώς και των προσκομιζό-
μενων ιατρικών στοιχείων και που σε κάθε περίπτω-

ση αποτελούν την αιτιολογική βάση της το πρώτον 
χορήγησης σε αυτόν σύνταξης συνήθους αναπηρίας 
και των συνεχών παρατάσεων αυτής, και γ) της πο-
λυπλοκότητας και εκτεταμένης περιπτωσιολογίας των 
διατάξεων της κοινωνικοασφαλιστικής νομοθεσίας, 
σε συνδυασμό με την έλλειψη ειδικών γνώσεων του 
προσφεύγοντος και τη βαριά αναπηρία του, κρίνει ότι 
ήταν δυσχερές γι’ αυτόν να διακρίνει και να εντοπίσει 
πολλώ δε μάλλον να θυμηθεί την υποχρέωσή του για 
άμεση ενημέρωση του ασφαλιστικού του φορέα περί 
της ανάληψης από τον ίδιο εργασίας».
Παράλληλα, το Δικαστήριο έκρινε ότι «το καθού δεν αντε-
πεξήλθε στο βάρος της απόδειξής του σχετικά με την κα-
κοπιστία του προσφεύγοντος και επομένως ο προσφεύγων 
ελάμβανε καλόπιστα την επίμαχη κύρια σύνταξη συνήθους 
αναπηρίας κατά το ένδικο χρονικό διάστημα, ενώ η επι-
στροφή οποιουδήποτε ποσού που έλαβε αχρεώστητα από 
τον 3ο/2020 μέχρι μηχανογραφικής τακτοποιήσεως θα 
έχει σοβαρές δυσμενείς επιπτώσεις στην αξιοπρεπή διαβί-
ωσή του, δεδομένου ότι λαμβάνει μόλις μηνιαίο μισθό … 
ευρώ, υποχρεούται δε να καταβάλει μηνιαίως διατροφή στο 
ανήλικο τέκνο του ποσού … ευρώ, πέραν των στοιχειωδών 
παγίων βιοποριστικών δαπανών εκάστου ανθρώπου». Υπό 
τα ανωτέρω δεδομένα, καταλήγει ότι «μη νομίμως, με την 
…/30.12.2021 απόφαση του Διευθυντή της Α’ Τοπικής Διεύ-
θυνσης του e-ΕΦΚΑ ΔΤ Αθήνας, καταλογίστηκαν σε βάρος 
του προσφεύγοντος ποσά κύριας σύνταξης λόγω συνήθους 
αναπηρίας».

 Δικαστικό “φρένο” στον e-ΕΦΚΑ 
για επιστροφή αχρεωστήτως 
καταβληθέντων ποσών από 
σύνταξη λόγω αναπηρίας

 Ο «χάρτης» των πληρωμών από τον 
e-ΕΦΚΑ και τη ΔΥΠΑ έως τις 19 
Σεπτεμβρίου

Συνολικά 74.662.000 ευρώ θα καταβληθούν σε 88.722 δικαιούχους από 
τις 15 έως τις 19 Σεπτεμβρίου 2025 στο πλαίσιο των προγραμματισμένων 
καταβολών του e-ΕΦΚΑ και της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).
Ειδικότερα, όπως αναφέρει το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλι-
σης σε ανακοίνωσή του:

Από τον e-ΕΦΚΑ:
– στις 15 Σεπτεμβρίου, θα καταβληθούν 109.540,11 ευρώ σε 100 δικαιού-
χους για παροχές του ΟΑΕΕ,
– στις 19 Σεπτεμβρίου, θα καταβληθούν 14.645.000 ευρώ σε 27.820 δι-
καιούχους για παροχές σε χρήμα και
– από τις 15 Σεπτεμβρίου έως τις 19 Σεπτεμβρίου, θα καταβληθούν 
15.000.000 ευρώ σε 800 δικαιούχους σε συνέχεια έκδοσης αποφάσεων 
εφάπαξ.

Από τη ΔΥΠΑ θα γίνουν καταβληθούν:
– 20.000.000 ευρώ σε 34.000 δικαιούχους για επιδόματα ανεργίας και 
λοιπά επιδόματα,
– 5.000.000 ευρώ σε 7.100 μητέρες για επιδοτούμενη άδεια μητρότητας,
– 20.000.000 ευρώ σε 19.000 δικαιούχους στο πλαίσιο επιδοτούμενων 
προγραμμάτων απασχόλησης και
– 17.000 ευρώ σε 2 δικαιούχους του προγράμματος «Σπίτι μου».

 «Εσφαλμένως τον νόμο εφήρμοσε και εκτίμησε τα 
πραγματικά περιστατικά» έκρινε το Διοικητικό Πρωτοδικείο 

Αθηνών.

 Νέες θέσεις στις Ιατροδικαστικές 
Υπηρεσίες Θεσσαλονίκης, Πατρών και 
Ηπείρου
Στην πρόσληψη προσωπικού στα Τμήματα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονί-
κης, Πατρών και Ηπείρου για την κάλυψη κατεπειγουσών αναγκών προχωράει το 
υπουργείο Δικαιοσύνης σύμφωνα με προκήρυξη, που εξέδωσε.
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονί-
κης, καλείται να ανταποκριθεί σε υπέρογκο φόρτο περιστατικών λόγω της τοπικής 
του αρμοδιότητας, λόγω των οποίων απαιτείται η ενίσχυσή του με προσωπικό ειδι-
κότητας ΤΕ Ιατρικών Εργαστηρίων και ΥΕ Νεκροτόμων, ειδικότητες των οποίων η 
απουσία παρακωλύει την ομαλή διεκπεραίωση των εκκρεμών περιστατικών.
Όσον αφορά το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών, αυτό έχει υποστεί με-
γάλη επιβάρυνση λόγω του γεγονότος ότι κατά τον τρέχοντα χρόνο υπηρετεί ένας 
μόνιμος υπάλληλος του κλάδου Νεκροτόμων και ένας υπάλληλος με σύμβαση 
ορισμένου χρόνου δύο μηνών.
Αναφορικά με το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ηπείρου επισημαίνεται ότι επα-
ναλειτουργεί μετά από πολλά έτη κατά τα οποία δεν ήταν εφικτή η λειτουργία του 
λόγω ελλείψεως υπηρετούντος Ιατροδικαστή και ως εκ τούτου κρίνεται σκόπιμη η 
ενίσχυσή του με προσωπικό ειδικότητας ΥΕ Νεκροτόμων καθώς κατά τον τρέχοντα 
χρόνο υπηρετεί ένας υπάλληλος του κλάδου Νεκροτόμων με σύμβαση ορισμένου 
χρόνου διάρκειας δύο μηνών και απαιτείται η ουσιαστική συνδρομή του Τμήματος 
για την απορρόφηση των περιστατικών της γεωγραφικής του αρμοδιότητας. Για 
τους λόγους προκηρύχθηκε η πρόσληψη έξι ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτι-
κού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας δύο μηνών, κλάδου ΥΕ Βοηθητικού Υγει-
ονομικού Προσωπικού, ειδικότητας ΥΕ Νεκροτόμων και ΤΕ Βιοϊατρικών Επιστημών, 
ειδικότητας ΤΕ Ιατρικών Εργαστηρίων, στα Τμήματα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 
Θεσσαλονίκης, Πελοποννήσου και Ηπείρου. 

Οι θέσεις κατανέμονται ως εξής:

* 2 θέσεις ΤΕ Βιοϊατρικών Επιστημών (ειδικότητας ΤΕ Ιατρικών Εργαστηρίων) στο 
Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης / Γ’ Διεύθυνση Ιατροδικαστικής 
Υπηρεσίας

* 2 θέσεις ΥΕ Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού (ειδικότητας ΥΕ Νεκροτόμων) 
στο Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης /Γ’ Διεύθυνση Ιατροδικαστι-
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Τ
ην ώρα που τα φώτα της δημοσιότη-
τας έπεσαν πρόσκαιρα στο Κατάρ μετά 
την απρόκλητη επίθεση του Ισραήλ στη 
χώρα, αλλά και στον ΟΗΕ που συνεχίζει 
τις παλινωδίες στο παλαιστινιακό, ο Νε-

τανιάχου προχωρά κανονικά στο σχέδιό του ολοκλη-
ρωτικής καταστροφής της Γάζας, κατοχής και εκτοπι-
σμού των Παλαιστινίων.
Οι εικόνες που έρχονται από τα συντρίμμια στην πόλη 
της Γάζας είναι πραγματικά εφιαλτικές, με τους κατοί-
κους να υπογραμμίζουν ότι ζουν κάτω από ένα μόνιμο 
καθεστώς φόβου.

Τα ψηλά κτίρια είχαν υπάρξει στο παρελθόν σήμα κα-
τατεθέν για την μεγάλη πόλη της Λωρίδας, ενώ αποτε-
λούσαν κατοικίες, γραφεία, ακόμη και μικρές κλινικές 
ή καταστήματα, όμως τα περισσότερα, πλέον, είναι 
ολοκληρωτικά κατεστραμμένα από τους σφοδρούς 
βομβαρδισμούς.
Πολλές οικογένειες, σημειώνει το Al Jazeera, που κά-
ποτε ζούσαν σε ένα διαμέρισμα, τώρα βρίσκονται στον 
δρόμο και προσπαθούν να βρουν καταφύγιο σε σχο-
λεία ή σκηνές, όμως οι περισσότεροι δεν έχουν πού 
να πάνε.
«Μετά τον βομβαρδισμό μείναμε χωρίς καταφύγιο. 
Δεν ξέρουμε πού να πάμε, περιπλανόμαστε στους 
δρόμους» δηλώνει χαρακτηριστικά ο Αχμέντ Σαμέ-
ερ. Άλλοι κάτοικοι της περιοχής που είδαν τα δι-
αμερίσματά τους να γλιτώνουν εξακολουθούν να 
ζουν υπό καθεστώς συνεχούς φόβου, γνωρίζοντας 
ότι μια απλή προειδοποίηση από τον ισραηλινό 
στρατό ή ένα ξαφνικό χτύπημα μπορεί να σβήσει 
τα πάντα.
«Ζούμε υπό μια καθημερινή απειλή ότι μπορεί να 
βρεθούμε χωρίς σπίτι ανά πάσα στιγμή. Έχουμε πάντα 
δίπλα μας κάποιες τσάντες ή κουτιά για να είμαστε 
έτοιμοι» αναφέρει κάτοικος της πόλης της Γάζας σε 

δραματικό τόνο. 

Τα νούμερα της καταστροφής
Ενώ το σφυροκόπημα συνεχίζεται οι παλαιστινιακές 
αρχές αναφέρουν ότι τουλάχιστον 50 πολυκατοικίες 
έχουν καταστραφεί τις τελευταίες εβδομάδες από 
τις ισραηλινές δυνάμεις, την ώρα που κυριαρχούν οι 
διαταγές υποχρεωτικής μετεγκατάστασης.Ορισμένες 
γειτονιές, όπως καταγράφεται σε φωτογραφίες 
και βίντεο, είναι απολύτως κατεστραμμένες. 
Σύμφωνα με το Al Jazeera η περιοχή Ζεϊτούν φέρει 
περισσότερα από 1.500 σπίτια και κτίρια που 
έχουν καταστραφεί από τις αρχές Αυγούστου, ενώ 
σε ορισμένα σημεία δεν έχει μείνει κανένα κτίριο 
όρθιο. Το Ισραήλ, εξάλλου, προχωρά ακάθεκτο 
πιέζοντας τους αμάχους να μεταφερθούν προς τον 
νότο. Οι μοναδικές δίοδοι προς τα νότια είναι οι 
δρόμοι Σαλαχαντίν και Αλ Ρατσίντ, ο πρώτος είναι 
γεμάτος ελεύθερους σκοπευτές και ο δεύτερος 
σε μόνιμη συμφόρηση από τις εκτοπισμένες 
οικογένειες που παραμένουν σε σκηνές. Αυτό έχει 
ως αποτέλεσμα αρκετοί να αψηφούν τις διαταγές 
και να επιστρέφουν στις γειτονίες τους, καθώς δεν 
έχουν πού να πάνε.

Τι απομένει από την πόλη της Γάζας; 

Φόβος, καταστροφή και συντρίμμια
 Τα νούμερα της καταστροφής και η απόγνωση των κατοίκων που δεν έχουν πουθενά να κρυφτούν.

Η χήρα του Τσάρλι Κερκ μοιράστηκε μια 
σειρά από τρυφερές εικόνες, καθώς 
έκλαιγε δίπλα στο φέρετρο του συ-
ζύγου της, σε ένα τελευταίο, οικείο 
αποχαιρετισμό στον δολοφονημένο 

συντηρητικό ακτιβιστή.
Η Έρικα Κερκ φαίνεται σε ένα βαθιά προσωπικό βίντεο 
να χαϊδεύει απαλά το χέρι του συζύγου της και να κά-
θεται δίπλα στο σώμα του, ντυμένο με σκούρο κοστού-
μι και κόκκινη γραβάτα μέσα σε ένα ξύλινο φέρετρο.
«Σ’ αγαπώ. Σ’ αγαπώ. Ο Θεός να σε ευλογεί», ψιθυρίζει 
μέσα από χαμηλόφωνους λυγμούς, με τη φωνή της να 
σπάει καθώς κλαίει πάνω από το σώμα του. Ο ήχος του 
λυγμών της γεμίζει το δωμάτιο, καθώς τα τρεμάμενα 
δάχτυλά της παραμένουν πάνω στο άψυχο χέρι του, 
σε μια τελευταία πράξη αφοσίωσης που καταγράφεται 
μπροστά στα μάτια των 3,3 εκατομμυρίων ακολούθων 
της. Σε μια άλλη εικόνα, την βλέπουμε με την πλάτη 
προς την κάμερα, τα μακριά ξανθά μαλλιά της να πέ-
φτουν πάνω στους ώμους της, καθώς φαίνεται να έχει 
καταρρεύσει από τη θλίψη, ξαπλωμένη πάνω στο φέ-
ρετρο του συζύγου της.

Θα συνεχίσει τον αγώνα 
του συζύγου της
Αυτές οι σκληρές και συγκλονιστικές στιγμές ήρθαν 
λίγες ώρες μετά την δημόσια ομιλία της Έρικα από 
το στούντιο του δολοφονημένου συζύγου της, στην 
οποία υποσχέθηκε να συνεχίσει την αποστολή του και 
να «μην αφήσει ποτέ την κληρονομιά του να πεθάνει». 

Ο ύποπτος για τη δολοφονία του, Τάιλερ Ρόμπινσον 
συνελήφθη το βράδυ της Πέμπτης, έπειτα από την πα-
ράδοσή του στην αστυνομία.
Η διαδικτυακή ραδιοφωνική εκπομπή από την έδρα 
της οργάνωσης Turning Point στην Αριζόνα των ΗΠΑ 
άρχισε με μερικά λεπτά σιωπής, καθώς η κάμερα εστί-
αζε στην άδεια καρέκλα του Τσάρλι Κερκ.
Καθώς η χήρα του άρχισε να μιλάει, κοίταζε προς τα 
πάνω και ψιθύριζε μία σιωπηλή προσευχή.
Στη διάρκεια του μηνύματος της, η κυρία Κερκ υπο-
σχέθηκε: “Η φωνή του συζύγου μου θα παραμείνει 
ζωντανή”. Αμέσως μετά, ευχαρίστησε όσους έτρεξαν 
πρώτοι και προσπάθησαν να σώσουν τον σύζυγό της, 
ευχαρίστησε την ομάδα των συνεργατών του, αλλά και 
τον Λευκό Οίκο.

“Κύριε πρόεδρε, ο σύζυγός μου σας αγαπούσε. Και 
ήξερε ότι τον αγαπούσατε κι εσείς”, είπε γεμάτη δά-
κρυα, ευχαριστώντας και τον Βανς, αλλά και τη σύζυγό 
του Ούσα, για την κίνησή τους να συνοδεύσουν το φέ-
ρετρο του Κερκ πίσω στην Αριζόνα. “Αλλά περισσότερο 
από όλα, ο Τσάρλι αγαπούσε τα παιδιά του. Αγαπούσε 
κι εμένα, με όλη του την καρδιά. Με έκανε να είμαι 
σίγουρη ότι το γνώριζα αυτό καθημερινά”. Απευθυ-
νόμενοι στους “κακούργους”, η κυρία Κερκ είπε: “Δεν 
έχετε ιδέα για τη φωτιά που ανάψατε μέσα σε αυτή τη 
σύζυγο, ο σπαραγμός αυτής της χήρας θα αντηχεί σε 
όλο τον κόσμο, όπως μία πολεμική κραυγή”.
“Πρέπει όλοι να το γνωρίζουν αυτό: Αν σκεφτόσασταν 
ότι η αποστολή του συζύγου μου ήταν δυνατή πριν, δεν 
έχετε ιδέα, δεν έχετε ιδέα, γι’ αυτό που έχετε απελευ-
θερώσει σε όλη τη χώρα και σε αυτόν τον κόσμο”.
Οι περιοδείες του συζύγου της σε αμερικανικά πανε-
πιστήμια θα συνεχιστούν όλο το φθινόπωρο, αλλά και 
κατά τα επόμενα χρόνια, είπε η ίδια, χωρίς να δημο-
σιοποιήσει περισσότερες λεπτομέρειες. Η διαδικτυακή 
ραδιοφωνική εκπομπή του, επίσης, θα συνεχιστεί.
Η κυρία Κερκ μίλησε επίσης για τον ενός έτους γιο 
τους, αλλά και για την τρίχρονη κόρη τους, λέγοντας 
ότι δεν γνωρίζει πως να τους εξηγήσει τον ξαφνικό θά-
νατο του πατέρα τους.
“Μωρό μου, ο μπαμπάς σε αγαπάει τόσο πολύ. Μην 
ανησυχείς. Είναι σε ένα ταξίδι εργασίας με τον Ιησού”, 
είπε η ίδια στην κόρη τους. Η κυρία Κερκ 36 ετών και 
τα παιδιά τους, ήταν σύμφωνα με πληροφορίες στο 
ακροατήριο, όταν πυροβολήθηκε ο σύζυγος της.

Τσάρλι Κερκ: 
Η στιγμή που η σύζυγός του καταρρέει πάνω στο φέρετρο

 «Σ’ αγαπώ. Σ’ αγαπώ. Ο Θεός να σε ευλογεί», ψιθυρίζει μέσα από χαμηλόφωνους λυγμούς, με τη φωνή της 
να σπάει καθώς κλαίει πάνω από το σώμα του. 
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Σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Θα ζητηθούν πίσω 3,5 
δισ. ευρώ! 

Σε «βοσκοτόπια» εκτεταμένης διαφθοράς και 
συστηματικής κατάχρησης ευρωπαϊκών πόρων από τα 
ταμεία του ΟΠΕΚΕΠΕ οδηγεί η σαρωτική έρευνα της 

Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων της ΕΛ.ΑΣ.

Ο 
πρώτος κύκλος ελέγχων σε 6.354 ύποπτα ΑΦΜ αποκάλυψε 1.036 φυσικά 
και νομικά πρόσωπα που εισέπραξαν με ψευδή στοιχεία επιδοτήσεις συνολι-
κού ύψους 22,6 εκατ. ευρώ. Τα περιουσιακά στοιχεία των παραβατών έχουν 
ήδη «παγώσει», ενώ οι έλεγχοι συνεχίζονται με στόχο να κλείσουν όλα τα 
«παράθυρα» που στερούσαν πόρους από τους πραγματικούς δικαιούχους.

Το μέγεθος της απάτης
Σύμφωνα με τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, οι παρατυπίες ακο-
λουθούσαν συγκεκριμένο μοτίβο: ψευδείς δηλώσεις για βοσκότοπους εκατοντάδες χιλιόμε-
τρα μακριά από την πραγματική έδρα, πλασματικός αριθμός ζώων κ.ά. Σε κάποιες περιπτώ-
σεις προέκυψαν «μυθικές» περιουσίες, με χαρακτηριστικά παραδείγματα ποσών από 110.000 
έως 980.000 ευρώ.
Οι αρμόδιες αρχές εκτιμούν ότι το συνολικό ποσό που θα ζητηθεί να επιστραφεί για την περίο-
δο 2019-2024 μπορεί να αγγίξει τα 3,5 δισ. ευρώ. Από τους 819.620 αποδέκτες επιδοτήσεων, 
περίπου 100.000 εισέπραξαν χωρίς να δικαιούνται ποσά 30.000-40.000 ευρώ κατά μέσο όρο.

Πρωταθλητές οι δικαιούχοι στην Κρήτη
Η συντριπτική πλειοψηφία των παράνομων επιδοτήσεων, ποσοστό 82%, κατευθύνθηκε σε 
δικαιούχους της Κρήτης, όπου 850 ΑΦΜ εισέπραξαν με ψευδή στοιχεία περίπου 17,2 εκατ. 
ευρώ. Παράλληλα, σε άλλες περιοχές όπως η Δυτική Μακεδονία και η Θεσσαλία καταγράφη-
καν δεκάδες περιπτώσεις με ποσά δεκάδων ή εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ.

Εξεταστική και πολιτικές προεκτάσεις
Η Βουλή μπαίνει πλέον σε παράλληλη τροχιά με τις έρευνες. Στις 15 Σεπτεμβρίου ξεκινούν 
οι εργασίες Εξεταστικής Επιτροπής που θα ερευνήσει σε βάθος τα διαρθρωτικά προβλήματα 
στον μηχανισμό καταβολής αγροτικών ενισχύσεων.
Την ίδια στιγμή, πληροφορίες αναφέρουν ότι αναμένεται νέο αίτημα από την Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία για άρση ασυλίας δέκα βουλευτών, προκειμένου να εξεταστούν ή ακόμη και να τους 
ασκηθεί δίωξη.
Υπενθυμίζεται ότι τον Ιούνιο είχε ήδη διαβιβαστεί στη Βουλή δικογραφία που αφορούσε πρώ-
ην υπουργούς και βουλευτές, με βάση συνομιλίες από νόμιμες επισυνδέσεις που αποκάλυψαν 
πιέσεις προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ για προνομιακή μεταχείριση συγκεκριμένων αγροτών και κτηνο-
τρόφων.
Οι εισαγγελικές αρχές αναμένεται να ολοκληρώσουν το δεύτερο κύκλο ερευνών έως το τέλος 
Οκτωβρίου, ενώ δεν αποκλείεται να προκύψει νέα δικογραφία και σοβαρές πολιτικές εξελίξεις 
το φθινόπωρο.

Δύο στους 10 εκπαιδευτικούς  και μέλη   ΕΕΠ και ΕΒΠ,που διορίστηκαν ως μόνιμοι 
κατά το νέοι σχολικό έτος έλαβαν μακροχρόνια άδεια. Ειδικότερα από τους 10.000  
συνολικά  εκπαιδευτικούς  και μέλη   ΕΕΠ και ΕΒΠ,που διορίστηκαν  για το σχολικό 
έτος  2025-26  οι  2.065  έλαβαν   μακροχρόνια άδεια, από τις κατηγορίες που δίνει 
τη δυνατότητα η σχετική νομοθεσία. Από τους 2.065   εκπαιδευτικούς σε πάνω από 
1.000  χορηγήθηκε άδεια κύησης, λοχείας και ανατροφής.

Ειδικότερα , ανά Περιφέρεια , έλαβαν μακροχρόνια άδεια:
474 στην  Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιαςΑττικής
101στν  Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Ανατολικής Μακε-
δονίας Θράκης
172στην  Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας
34στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Μακεδονίας
33στην  Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σηςΗπείρου
46στην   Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σηςΘεσσαλίας
144στην  Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Ιονίων Νήσων
120στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Κεντρικής Μακε-
δονίας
241 στην  Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σηςΚρήτης
34 στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σηςΝ.Β. Αιγαίου
306 στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σηςΝ.Ν. Αιγαίου
187στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Πελοποννήσου    
173στην Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Στερεάς Ελλάδος
Ο γονέας εκπαιδευτικός μπορεί να κάνει χρήση των διευκολύνσεων της παρ.2 του 
αρθ. 53 του Υ.Κ για την ανατροφή του παιδιού του, δηλαδή την άδεια εννέα (9) μη-
νών με αποδοχές, μέχρι το τέκνο να συμπληρώσει το τέταρτο έτος της ηλικίας του.
Την άδεια αυτή δικαιούται και ο γονέας εκπαιδευτικός, ο οποίος έχει υιοθετήσει τέ-
κνο (αρ. 582/2004 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους). Εναλλα-
κτικά, η μητέρα εκπαιδευτικός μπορεί να επιλέξει τη μείωση του υποχρεωτικού δι-
δακτικού της ωραρίου, κατά δύο (2) ώρες την εβδομάδα, με παράλληλη απαλλαγή 
από τις πρόσθετες υπηρεσίες της παρ. 8 του αρθ. 13 του Ν. 1566/1985 (παρ. 2α
άρθ. 53 του Ν. 2721/1999 ΦΕΚ112 τ. Α΄ ), εφόσον το παιδί είναι ηλικίας έως (2) 
ετών.

«Δομικό ζήτημα» χαρακτήρισε η υπουργός Παιδείας 
τα κενά στα σχολεία. Ο σχεδιασμός για να καλυφθούν 
νωρίτερα
«Οποια κενά διαπιστώνονται μετά τον διορισμό των 10.000 μονίμων εκπαιδευτι-
κών και τις άδειες που έλαβαν, καθώς και μετά την α’ φάση τοποθέτησης περισ-
σότερων από 24.000 αναπληρωτών, θα σπεύσουμε να τα καλύψουμε νωρίτερα 
με τη β’ φάση πρόσληψης αναπληρωτών, που θα γίνει στις 25 με 26 Σεπτεμβρίου. 
Συνήθως η β’ φάση πραγματοποιείται εντός του Οκτωβρίου. Φέτος εκτιμούμε ότι 
θα μπορέσουν να αρχίσουν νωρίτερα και τα ολοήμερα σχολεία και να καλύψου-
με και τα παιδιά που χρειάζονται ειδική υποστήριξη», δήλωσε χαρακτηριστικά στο 
ΕΡΤnews.

Εκπαίδευση: 

Διορίστηκαν και πήραν 
άδεια

Δεν μπήκε στην αίθουσα 1 στους 4 
νεοπροσληφθέντες εκπαιδευτικούς - Σε έναν 
νομό διορίστηκαν 12 νηπιαγωγοί, οι 6 πήραν 

άδεια - Το μόνιμο πρόβλημα στα σχολεία
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Το κόστος της στέγης, είτε 
πρόκειται για ενοίκιο είτε για 
δόσεις στεγαστικών δανεί-
ων, μαζί με τις αυξανόμενες 
δαπάνες για ενέργεια και συ-

ντήρηση, καταναλώνουν ένα δυσανάλογα 
μεγάλο ποσοστό του οικογενειακού προϋ-
πολογισμού. Αυτό δημιουργεί πολλαπλές 
δυσκολίες ειδικά για τους νέους, που συ-
χνά αναγκάζονται να παραμείνουν στη γο-
νική στέγη, αλλά και για τις οικογένειες με 
χαμηλότερα εισοδήματα, που βλέπουν τα 
όνειρά τους να απομακρύνονται.
Η πίεση που ασκείται από την αγορά είναι 
έντονη όχι μόνο λόγω της περιορισμένης 
προσφοράς κατοικιών αλλά και λόγω 
της αύξησης των τιμών στα ενοίκια, που 
πολλές φορές ξεπερνούν την οικονομική 
δυνατότητα των ενοικιαστών. Ταυτόχρο-
να, υπάρχουν πολλοί αχρησιμοποίητοι ή 
υποχρησιμοποιημένοι χώροι που θα μπο-
ρούσαν να αξιοποιηθούν, αν υπήρχαν οι 
κατάλληλες πολιτικές και γρήγορες δια-
δικασίες. Η κυβέρνηση έχει εκφράσει την 
πρόθεση να αντιμετωπίσει το πρόβλημα 
με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, όπως η 
παροχή χαμηλότοκων δανείων σε νέους 
και ζευγάρια, προγράμματα κοινωνικής 

αντιπαροχής για την κατασκευή προσιτών 
κατοικιών και η αναβάθμιση των παλαι-
ών κτιρίων με στόχο την ενεργειακή τους 
αναβάθμιση. Υπάρχει θέληση, αλλά η υλο-
ποίηση των μέτρων απαιτεί ταχύτητα και 
συνέπεια, ώστε να αποφευχθεί περαιτέρω 
επιδείνωση της κατάστασης. Μια βασική 
παράμετρος είναι η καλύτερη αξιοποίηση 
της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας 

που παραμένει κλειστή ή υπολειτουργεί. 
Αν γίνουν στοχευμένες παρεμβάσεις για 
την ανακαίνιση και διάθεση αυτών των 
κατοικιών σε προσιτά ενοίκια, η πίεση 
στην αγορά μπορεί να μειωθεί σημαντικά. 
Παράλληλα, η επιβολή περιορισμών στις 
αυξήσεις των ενοικίων και η ρύθμιση των 
βραχυχρόνιων μισθώσεων όπου παρατη-
ρείται μεγάλη ζήτηση μπορούν να συμβά-

λουν στη σταθεροποίηση των τιμών.
Είναι επίσης σημαντικό να αναπτυχθεί 
ένας οργανωμένος φορέας διαχείρισης 
κοινωνικής κατοικίας που θα συντονίζει 
την κατανομή των διαθέσιμων πόρων και 
θα εξασφαλίζει την ποιότητα και τη βιω-
σιμότητα των κατοικιών, προσφέροντας 
σταθερή στέγη στις ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες.
Τέλος, η κοινωνία και η τοπική αυτοδι-
οίκηση μπορούν να παίξουν ουσιαστικό 
ρόλο, στηρίζοντας πρωτοβουλίες κοινωνι-
κής κατοικίας, προγράμματα αλληλεγγύης 
και συλλογικές δράσεις που μειώνουν το 
βάρος της κρίσης στα πιο ευάλωτα στρώ-
ματα.
Η στέγη είναι ζήτημα αξιοπρέπειας και 
κοινωνικής συνοχής. Η κυβέρνηση πρέπει 
να επιταχύνει την υλοποίηση των μέτρων 
και να διασφαλίσει ότι οι πόροι φτάνουν 
εκεί που υπάρχει πραγματική ανάγκη. Οι 
καθυστερήσεις και η γραφειοκρατία δεν 
είναι πολυτέλεια αλλά επιβαρύνουν τη 
ζωή χιλιάδων ανθρώπων.
Η κρίση της στέγης είναι ήδη εδώ. Είναι 
ώρα για άμεσες και συντονισμένες λύσεις. 
Το δικαίωμα στη στέγη δεν μπορεί να πε-
ριμένει άλλο.

Η στέγη είναι δικαίωμα όχι πολυτέλεια: 
η κρίση που απαιτεί άμεση λύση

Η στέγη δεν είναι προνόμιο, αλλά βασική ανάγκη και κοινωνικό δικαίωμα. Στην Ελλάδα, όμως, όλο 
και περισσότεροι πολίτες βιώνουν το άγχος ότι δεν θα καταφέρουν να ανταπεξέλθουν στο κόστος της 
κατοικίας τους ή να βρουν μια αξιοπρεπή και προσιτή λύση. Η πίεση στην αγορά ακινήτων και ειδικά 
στην ενοικίαση έχει φτάσει σε οριακό σημείο, καθώς μεγάλο μέρος του εισοδήματος των νοικοκυριών 

απορροφάται από τις δαπάνες για στέγαση.


